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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 172 
 

FECHA:  NOVIEMBRE 03 DE 2017 
HORA:  08:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GOMEZ. 
 
Doctor Jairo Araque secretario y a las personas que nos acompañan en el recinto, 
quiero que tranquila y públicamente le voy hacer una pregunta al doctor Jairo 
Hernán, para que empecemos dándole claridad a unas inquietudes que tengo. 
 
Doctor  Jairo Hernán usted y yo hasta el día de hoy no hemos tenido un solo 
inconveniente personal, dígalo públicamente si es o no así. 
 
TIENE LA PALABRA ELDOCTOR JAIRO HERNAN ARAQUE FERRARO 
SECRETARIO DE GOBIERNO. 
 
No ninguno. 
 
TOMA LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GOMEZ.  
 
Quiero esa claridad porque dicen que hemos tenido problemas personales y yo 
espero con lo que voy a decir que esas son las cosas institucionales no de pronto 
de valla a volver personal o como decían en la escuela le vamos acoger cargadilla, 
se acuerda Nicolás hace 80 años que decían ve la persona te tiene cargadilla. 
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Yo quiero antes del informe y me debo retirar porque no me debo retirar porque no 
tengo cita médica no estoy enfermo nada; me debo retirar y lo voy a decir después 
de esta intervención porque a veces dicen es que es por una cita. 
 
Entonces para que queden unas preguntas para que me conteste el doctor Jairo 
Hernán a las personas que se van a quedar es que está pasando en el desorden 
del Municipio de ello en varios temas. 
 
Primero espacio público es increíble el desorden que hay en espacio público yo 
incluso se la he mandado al doctor Jairo unas fotos eso no se ve sino acá al lado 
de lo que llamamos casino malibu empezaron 2 señores vendiendo chuzos y ya 
hay un señor llegando a la ética que pone publicidad en toda la calle. 
 
Ayer pase por los lados de la Epifanía y digo sinceramente a uno le da pena al 
frente hay una cancha de futbol y ya está toda la cera ocupada por ventas la gente 
tienen que pasar por la calle y es súper transitada y al frente hay un supermercado 
y un señor saca una revueltería en la mitad de la calle antes de llegar al rompoi de 
Bellanita. 
 
Ayer pase por niquia y un conteiner está ahí en la mitad de la vía pero hay que 
recoger a la señora que vende empanadas porque hay que respetar espacio 
público todo por donde usted pase está lleno el metro todo. 
 
Ahora el 31 de octubre aquí habían unos vendedores en la cuadra donde era el 
restaurante chino estaban ubicados porque iban a evacuar el parque vendedores 
de chuzos y resulta que los evacuaron porque necesitaban más espacio los tiraron 
hacia la cuadra de atrás yendo a la iglesia divina eucaristía y un señor el mismo 
señor de malibu. 
 
Llego a la esquina braveo a todo el mundo y puso una sombrilla que llega a mitad 
de la cuadra yo le dije mira hombre va a ver un accidente a la hora y media un 
accidente un bus tumbo la sombrilla aporreó una señora y le dijeron pásese para 
esta otra cuadra ahí sí , estoy hablando mentiras Juan Carlos Rodríguez, 
 
Bueno entonces es así córrase y si hay un accidente vuelva y córrase porque no 
se puede incomodar al señor, cuando sacaron a los señores que vendían las 
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frutas donde nosotros lo llamábamos guayaquilito a todo el mundo lo mandaron 
para el malibu pero por arte de magia una señora que le pusieron su negocio a la 
mitad de la media naranja, porque ella puso tutela y tiene derecho fe trabajo todos 
pusieron pero esa señora está ahí, eso en espacio público.  
 
Que me dice Bladimir y Elberth como tratan a esos muchachos que trabajan en 
espacio público contratos de tres meses y un día , tres meses y siete días 
depende el parentesco no sé si será físico político religioso no sé pero así don los 
contratos otros de un mes y siete días o no es así. 
 
Como le parece como viven de bien presentados, el año pasado estuvieron con 
unos chalecos que a lo último yo les confieso yo tuve un almacén de pintura y 
todas las gamas de azules porque yo soy técnico en pintura automotriz e industrial 
y conocí todas gamas de los azules menos como terminaron esos chalecos no 
sabía que azul si mugre, azul dejado, uno mira la carta de colores y no encontré 
ese azul no se sabía a lo último si era azul, gris o morado. 
 
Resulta que un señor vendedor de pica repoyo les dijo a ustedes no les da pena 
dígale al secretario que yo les regalo unas camisetas a claro y le regalo una 
camiseta, las camisetas que tienen puestas se las regalo el pica todo y eso es 
porque y ahí están. 
 
Los hurtos José cierto que a usted ya lo atracaron acá los homicidios como le 
parece el parque principal es lo más vulgar y así. 
 
Lo otro es los permisos que piden los x y negocios que dan yo personalmente le 
he pedido el favor al secretario 3 permisos y con toda la amabilidad del cao me ha 
dicho no y porque y tiene la razón secretario porque usted me ha dicho porque no 
me ha dado los permisos por eso le pregunte que si hemos paliado ni nada, pero 
resulta que va el muchacho pero porque no había dicho, claro hay que darle el 
permiso. 
 
Los permisos que yo solicite que ayudar me dijeron no, pero fue Pedrito Pérez y 
es que era para usted pero porque no había dicho y hay mismo los tres permisos 
se hicieron y el permiso lo ayudo el presidente que pena mosco no te preocupes si 
a vos te lo dieron. 
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Entonces como se maneja esta cosa pero después me di cuenta que el secretario 
le dice al sub secretario es que para los liberales ni mierda entonces yo por eso 
hoy me retiro porque como los liberales ni mierda entonces no lo quiero incomodar 
y por eso mejor me retiro. 
 
Mucha gracias señor presidente.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Con gusto concejal Mosquera doctor Araque entonces empezamos con su informe 
de gestión ya de todas maneras las preguntas como9 el concejal que las hizo no 
se encuentra en el recinto, usted está en la facultad si responde o no responde o 
ya si quiere hacerlo por escrito. 
 
Venga como vamos hacer la dinámica honorables Concejales porque vamos a 
empezar con el informe de gestión, me disculpa que no haya entendid9o donde 
está el doctor Carmona secretario del concejo por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E. NICOLAS URIBE. 
 
Señor presidente anunciamos el ingreso al recinto del honorable concejal Mauricio 
Mejía Ocampo. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Muchas gracias secretario y el honorable concejal serrano por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO E. NICOLAS URIBE. 
 
Señor presidente  anunciamos el ingreso al recinto del honorable concejal José 
Rolando Serrano y la concejala Yesica Johana Arango. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
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Gracias secretario pido entonces el favor a los que nos encontramos en el recinto 
estar en mucho silencio para que nos concentremos en el informe de gestión del 
secretario Jairo Araque, hoy con el cuestionamiento del honorable concejal 
Mosquera usted está en la facultad de si responde o no responde toda vez que él 
se retira del recinto. 
 
Empecemos con su informe de gestión doctor Araque, tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JAIRO HERNAN ARAQUE FERRARO 
SECRETARIO DE GOBIERNO. 
 
Buenos días para todos honorables concejales todos los asistentes al recinto. 
 
Hoy estamos aquí para hacer el informe de gestión plan de desarrollo del 
Municipio de Bello ciudad der progreso 2017. 
 
Dentro de nuestros programas iniciamos con la atención a otros hechos 
victimizantes el objeto del proyecto es evitar y controlar el uso de la violencia 
contra la familia. 
 
El indicador es 100% de solicitudes procesadas administrativas atendidas la 
formulación para medir el indicador es el porcentaje de solicitudes de protección 
para violencias, total de atención en las comisarías de familia en este estamos 
para la meta del 2019 en un 100% y el resultado del avance del trimestre es el 
100% dentro de las solicitudes atendidas en nuestras 3 comisarías de familia en 
los hechos victimizantes de la violencia de género. 
 
El indicador 100% para los niños y niñas adolecentes la fórmula para medir el 
indicador es el resultado del restablecimiento de derechos total de atenciones de 
las comisarias igual nos encontramos que en un 100% de solicitudes atendidas 
bajo presupuesto de inversión 75 millones de pesos en lo corrido del año. 
 
El indicador 55 de valoración del riesgo de vida integridad personal para violencia 
de genero eso hay que hacer aquí una salvedad y es que ese 5% corresponde al 
100% de las solicitudes establecidas por eso cuando nosotros vemos la meta para 
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el 2019 es el 100% de las solicitudes que tienen que ver en lo relacionado con 
violencias de género. 
 
Proyecto atención interinstitucional a los delitos sexuales, objetivo del proyecto 
atender a la población víctimas de delitos sexuales penalizados ,meta para el 2019 
convenio Alcaldía, Fiscalía para atención interinstitucional a los delitos sexuales. 
 
Hay que resaltar que este proyecto fue lo que se hizo la reforma y fue trasladado a 
la secretaria de bienestar social donde en estos momentos el doctor Cesar Gómez 
adelanta todos los procesos que tienen que ver con la unidad de víctimas y por 
violencia de género en lo que tienen que ver con la atención por parte de fiscalía 
de menores y 100% de víctimas de delitos sexuales remitidos con la fiscalía 
atendidos estos son los procesos que se vienen adelantando en nuestras sede 
tanto en casa de justicia como fiscalía y la sede que se encuentra hacia la parte 
del sector de la 48 la sede que tenemos para atención de delitos sexuales liderada 
por la fiscalía general de la Nación. 
 
Proyecto política nacional de reintegración social económica accionada en el 
municipio de Bello, objetivo del proyecto promover la convivencia y la 
reconciliación de las comunidades receptoras en aras de maximizar sus 
capacidades de absorción y aceptación de la población en proceso de 
reintegración. 
 
Indicadores 60% de reintegrados beneficiados con la oferta institucional de 
convivencia del municipio hoy para la meta del 2019seria el 100% tenemos un 
avance del 26.73% en esto también hay que generar claridad y es que los 
reintegrados en algunos de los momentos acceden a los programas que tienen el 
gobierno Nacional y no solamente los que tienen el municipio, entonces por 
digamos que la oferta o la demanda de estas personas viene bajando en la 
medida que hacen parte de otro tipo de programas liderados directamente por el 
gobierno Nacional. 
 
Cien unidades productivas de personas en proceso de reintegración con 
asistencia técnica en esto para el resultado de avance del trimestre estamos en 0 
frente a un 100% que no hemos tenido en el e momento incluso recursos para 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 172  del 3  de noviembre  de 2017  7 de 57 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

hacer cofinanciación de estos proyectos entonces este programa en el momento 
no se ha ejecutado está suspendido. 
 
Proyecto implementación del plan de seguridad y convivencia ciudadana para el 
municipio de Bello, objetivo es articular y armonizar el plan local de seguridad y 
convivencia ciudadana con el departamento y la Nación, el resultado del avance 
es un plan integral de seguridad y convivencia ciudadana aprobado el año pasado 
que la vigencia es para el cuatrienio donde se formula cada una de las actividades 
que se van a desarrollar al interior del Municipio. 
 
En lo referente al tema de seguridad, indicador 50 cuadrantes de policía operando 
hoy el municipio de Bello en este indicador tampoco ha sido imposible avanzar 
continuamos con los mismos 21 cuadrantes que tenemos o que hemos tenido 
desde de siempre estos 21 cuadrantes la causa de que no han podido crecer es 
que para hacer el crecimiento de cuadrantes dependemos del comando nacional 
de policía que nos envíen nuevos uniformados si no los envían no es posible 
crecer en cuadrantes entonces desafortunadamente hay las gestiones que se han 
hecho es que tenemos el compromiso por parte del General Nieto que para el mes 
de marzo es posible que de los nuevos graduados tengamos unidades nuevas 
pero a la fecha tenemos 36 unidades de una sesión que se llama UNITED unidad 
nacional de policía con sede en Bogotá que refuerza los municipios que tienen 
algún tema d seguridad especifica hace alrededor de dos meses a raíz de una 
visita precisamente del comando general de la policía logramos tener una sesión, 
esa sesión son 32 personas que vienen reforzando desde hace 2 meses la 
seguridad en el municipio. 
 
El indicador es 10% de fortalecimiento de programas de departamentos y 
municipios seguros la fórmula para la medición es el número de líneas 
estratégicas fortalecidas del PIS líneas total en este momento dentro de lo que 
venimos desarrollando y ejecutando el Pis tenemos uh cumplimiento del 48.28 de 
crecimiento, cuando vemos la meta que es el 10% es que lo que se establece por 
parte de la policía nacional para los crecimientos y fortalecimientos de los pis ellos 
tienen una medida del 10% digamos en el cuatrienio en el crecimiento nosotros 
hoy gracias a las acciones que hemos venido haciendo hemos podido cumplir en 
un 48% que es una cifra bastante importante para el municipio. 
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Dentro de esto lógicamente hace parte que el municipio cuenta con sigin propia y 
gaula propio esto nos ayuda a incrementar el indicador. 
 
El otro indicador es 120 cámaras de seguridad instaladas y funcionando, hoy el 
resultado de estos es que tenemos 128 cámaras funcionando en todo el municipio 
ya el proyecto está terminado al 100% que nos falta para que sea entregado al 
municipio el procedimiento por parte del ministerio del interior el día 17 de 
noviembre tenemos y la última visita para establecer la fecha de entrega por parte 
del ministerio al municipio esto que haría, primero que el municipio esto que haría 
que el municipio sea el titular de las cámaras de seguridad pero nosotros igual por 
la misma cadena de custodia y la legalización de las imágenes que las cámaras 
tengan para entregarle a los policías para que la policía tenga la custodia 
permanente y tenga la línea de custodia de cada una de las evidencias que se 
presentan hay pero hoy  cada una de las cámaras que ustedes ven en los postes y 
en los lugares de cámaras fijas se encuentran funcionando y están siendo 
monitoreadas por la policía. 
 
Proyecto implementación del plan integral de seguridad y convivencia ciudadana, 
objetivo del proyecto recuperar y actualizar el plan de convivencia ciudadana con 
el departamento y la nación. 
 
La meta 100% resultado del trimestre 100% sumatoria de escritos el componente 
educación para la preparación de convivencia y seguridad, la formulación el 
número de inscritos en el convenio educativo estos son procesos  que nosotros 
hacemos de capacitación en educación y prevención en seguridad hasta el 
momento hemos atendido 1.123 personas. 
 
Indicador sumatoria de la policía cívica juvenil conformada meta para 2019 es dos 
o tenemos un grupo que cuenta con 150 niños liderado por el comando judicial 
Bello de diferentes sectores del Municipio que lo que buscamos es que sea policía 
cívica y hace acompañamiento digamos a lo que sea hace con los niños es 
enseñarles y educarlos en cultura de no violencia y en convivencia ciudadana. 
 
Proyecto observatorio de derechos humanos, objetivo del proyecto recopilar 
información sobre el estado de los derechos humanos en el municipio la meta para 
el cuatrienio son 4 reuniones 4 observatorios al trimestre tenemos 1, el indicador 
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estadístico al año sobre el tema de investigación de derechos humanos en el 
municipio y se rinde con el número de informes. 
 
Proyecto contravencionales de policía, objetivo del proyecto es imponer las 
acciones administrativas pendientes a proteger la familia niños niñas adolecentes 
y mujeres que lo soliciten aquí es donde entran todas nuestras inspecciones y 
comisarias el indicador son 12.444 atenciones por comisarías de familia la 
formulación es el número de atención para el tercer trimestre tenemos 17.799 
usuarios atenidos lo que supera la meta para el 2019 de 12.444. 
 
Indicador 50.004 atenciones por inspecciones y curaduría se mide por el número 
de atenciones hoy tenemos para el trimestre 18.733 atenciones como meta para 
19.504 atenciones esto surge efectivamente de las personas que se acercan a 
una de las inspecciones de policía. 
 
Indicador 200 comparendos ambientales expedidos para el tercer trimestre 
tenemos 227 cuya meta para el 2019 son 200. 
 
Indicador 512 proceso por control urbanístico en el momento para el tercer 
trimestre tenemos 259 procesos atendidos para una meta de 512 en el 2019, 600 
solicitudes de atención y quejas por espacio público tenemos 1.232 atenciones 
para una meta de 600 para el 2019 esto lo que demuestra es que efectivamente 
en lo que es la apropiación del espacio público de la labor que hace tanto el doctor 
Juan Carlos como el doctor Julián Yepes está desbordada si podemos evidenciar 
tenemos como meta de atención 600 y a la fecha tenemos 1.232 estamos por 
encima en un 100% queremos hacer la salvedad con el mismo personal incluso 
con menos personal con el que contábamos para la atención de espacio público 
ahora también en un momento le doy la palabra al doctor Juan Carlos para que 
haga detalle del equipo de trabajo que tiene en lo referente a espacio público. 
 
Indicador 764 operativo para recuperar el espacio público libre seguro y armónico 
el valor esperado al valor del trimestre son  627 y la meta para el 2019 son 764, 
esta medición es con el número de operativos osea que para este año hemos 
realizado 627 operativos de espacio público. 
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Indicador 400 personas participando en el proceso de educacio9n y cultura 
ciudadana para el respeto uso y goce del espacio público se han capacitado 320 
pernas la meta para el 2019 son 400, el indicador se formula con el número de 
personas de talleres, aquí tenemos un tema el estatuto de espacio público que se 
debe radicar hasta el concejo municipal ese estatuto inicialmente como yo les 
decía no se radico con la vigencia de la ley 1801 y de ahí tenemos una serie de 
artículos de esa norma que siguen demandados a la espera efectivamente que la 
corte falle si son constitucionales o no para poder continuar con el proceso. 
Indicador 4.688 atendidos por protección al consumidor hoy tenemos para el tercer 
trimestre 1.145 atendidos una meta para el 2019 de 4.648 este indicador también 
está establecido de acuerdo a la demandada que tenga cada uno de los 
ciudadanos y el municipio de Bello para la atención en lo que tiene que ver 
acompañamiento con procesos de defensoría del consumidor o del habitante 
bellanita ante establecimientos de comercio o suministros de determinados 
productos, también hay que resaltar que el municipio de Bello ha hecho dos 
jornadas pendientes a la protección del consumidor se han hecho de la mano con 
el ministerio del interior en cuanto a la presencia de ellos en el municipio jornadas 
como la reconciliaron para defensoría del consumidor. 
 
No sé si han tenido la oportunidad de ver pero esto se realiza en el parque 
principal con un bus que se estaciona hay que es del ministerio que nos ayuda 
atender ese día un sin número de personas que tengan solicitudes pendientes por 
eso nosotros no tenemos en retraso frente a esos temas. 
 
Proyecto Bello juntos por la legalidad, objetivo del proyecto reforzar la cultura de la 
legalidad entre los comerciantes de Bello indicador 400 atenciones por la política 
noche segura acuerdo 27 de noviembre del 2013 el valor esperado 2017 son 180 
la mera para el 2019 son 400, 360 establecimientos participes de la política 
pública noche segura en el momento estamos en los mismos 360 para la meta del 
2019 son 360 estos son los establecimientos que hacen parte del programa. 
 
Proyecto gestión para la creación del centro de atención penal CAPI  atención a la 
población sindicada de menores infractores la ley penal el objetivo del proyecto es 
garantizar la atención mínima para la población recluida en calidad de sindicado 
del municipio de Bello Indicador 400 personas atendidas en el centro de atención 
penal integral este es un proceso que nosotros tenemos pendiente con el área 
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metropolitana para la consecución de recursos para poder hacer su estructuración 
y posterior construcción hasta la fecha no ha sido posible que se nos avale el 
proyecto y conseguir los recursos precisamente para el CAP tenemos otras 
gestiones donde ha sido posible para gestionar programas para la secretaria en 
este punto particular no ha sido posible. 
 
Indicador 100% de las raciones atención suministrada aquí hay que tener presente 
que en el municipio de Bello no tiene menores infractores  y no tiene un centro 
para esto por ese motivo las raciones no fue necesario suministrarlas   
 
Indicador 100% de las raciones atención suministrada para infractores es la misma 
condición que la anterior nosotros el único centro carcelario que tenemos para 
mayores es bellavista y bellavista es un centro de atención nacional 
28.43 no Municipal. 
 
Hemos realizado diferentes campañas de difusión en el municipio buscando 
precisamente combatir frenar algunos flagelos que tenemos en el municipio que 
han sido bastante críticos dentro de estas campañas esta la campaña de 
sensibilización   en domínico que apoya el GAULA de la policía nacional yo no 
pago yo denuncio se ha hecho una inversión de 50 millones 400 se han visitado 
20 sectores en el municipio de Bello. Hoy dentro de esa campaña yo no pago yo 
denuncio tenemos precisamente un de las empresas de transporte más grande del 
municipio que viene a trabajar con nosotros como es la empresa de trans0orte 
hato viejo. 
 
Algunos constructores que ya a la fecha están pagando y ciertos sectores del 
municipio que ayudan a frenar el tema de la extorción esto ha sido una campaña 
para perseverar tratar de mostrar siempre presencia inter institucional para poder 
frenar la extorción en esos sectores. 
 
Se han venido haciendo unas tomas barriales que el programa de llama el buen 
vecino con una inversión total en el año de 249 millones de pesos en 33 eventos y 
10 tomas ha sido un programa que ha tenido mucho éxito en los barrios y es 
básicamente concientizar a la comunidad que siempre tenemos un vecino al lado 
buscando frenar precisamente las riñas discusiones entre vecinos el tema de los 
niveles del rio la música, buscando una mejor convivencia al interior del Municipio 
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y que las personas aprendan que efectivamente siempre van a tener una persona 
al lado que de pronto puedan incomodar con sus actividades, entonces tratando 
precisamente de frenar cada uno de estas riñas o puntos críticos que se nos 
presentan. 
 
Tenemos otros indicadores que es bueno conocer de los vehículos de impacto que 
afectan la seguridad publica en el municipio, hoy en el tema de homicidios 
estamos 19 homicidios por abajo al año inmediatamente anterior que teníamos 78 
homicidios hoy tenemos 67 homicidios es una reducción del 22% en el año esto es 
una cifra que hoy no la tienen ningún municipio del área metropolitana excepto 
Envigado, como sabemos Medellín antes está por encima en homicidios frente al 
año anterior lógicamente lograr el deseo de la secretaria y creo que de todos seria 
estar 0 homicidios pero sabemos la dinámica social que se presenta en el 
municipio de Bello y no solamente en Bello sino en todo el territorio nacional para 
nosotros si es un logro estar hoy 22% menos por debajo en homicidios esto es un 
logro que se ha tenido, gracias a la policía nacional que hemos logrado reformar 
algunos sectores y prevenir este delito que es de alto impacto. 
 
Frente a la extorción también tenemos una reducción absoluta de 5 casos menos 
este delito todos sabemos que muchas de las personas no denuncian frente a lo 
denunciado y lo trabajado pues tenemos estos resultados también y aprovecho la 
oportunidad para hacer la invitación a que efectivamente tratar de que los casos 
que conozcamos sean conocidos para atacarlos de manera individual y poner fin a 
este delito en el municipio que de verdad cuando iniciamos en el 2016 era 
bastante crítico al menos hoy ya como les digo 10 unidades del Gaula propias en 
el municipio que ha permitido hacer las investigaciones y dar capturas frente a lo 
que tiene que ver con extorción. 
 
En lesiones personales tenemos una reducción del 5% por debajo para el año 
pasado tenemos 684 lesiones personales hoy tenemos 650 con una variación 
absoluta de 34 casos menos en el territorio bellanita. 
 
Hurto a residencias tenemos 31 casos menos que el año anterior, para el año 
anterior en esta fecha teníamos 108 casos hoy tenemos 57 una disminución del 
29%. 
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Hurto a personas tenemos es uno de los delitos que estamos tratando de combatir 
más fuerte es uno de los delitos que no hemos podido recupera antes por el 
contrario se ha agravado el tema tenemos un crecimiento del 19% eso es real 
debemos decirlo de esto también depende la implementación de las cámaras que 
estamos a punto de recibir también depende que para esta semana que viene 
máximo debe quedar un convenio firmado con el área metropolitana por 4.500 
millones de pesos para hacer implementación de 80 cámaras más esas cámaras 
van a entrar a reforzar puntos críticos que tenemos en el municipio y la expectativa 
es poder reducir ese hurto a personas que nos está afectando. 
 
El año pasado a hoy teníamos 862 casos y en este momento tenemos 1.024 
casos desafortunadamente es un crecimiento del 19% que si nos afecta a todos y 
que estamos trabajando para controlarlo y poderlo reducir. 
 
Hurto a entidades financieras tenemos una disminución el año pasado tuvimos 6 
hurtos a entidades financieras hoy no tenemos ningún hurto una reducción del 
100%.} 
 
Actividad operativa tenemos un crecimiento del 6% en motocicletas recuperadas e 
año pasado teníamos a la fecha 50 motos recuperadas  hoy tenemos 87 motos 
recuperadas. 
 
Incautación de armas de fuego sin permiso tenemos también un crecimiento del 
14% el año pasado teníamos 37 armas a la fecha hoy tenemos 42. 
 
En la alcancía recuperada de hurtos de fleteo tenemos también un crecimiento del  
118% donde el año pasado teníamos 102 casos de mercancía recuperada hoy 
tenemos 222. 
 
Captura por ley 600 por orden judicial estamos en 10 capturas as la fecha un 
crecimiento del 3%, verifiquemos esta cifra yo con que esta mala, capturas por ley 
906 un crecimiento del 10% porque la variación absoluta esta en 129 más, 
entonces no coincide los números con lo que tenemos 2016 y 2017; hay que hacer 
una sumatoria en flagrancia tenemos 1.454 capturas que nos da un crecimiento 
del 10% frente a  lo que es lo año anterior para el semestre recuerden que el año 
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pasado total fueron 1.600 capturas las que se realizaron en el municipio de Bello 
esto hay si nos da los indicadores por el número de capturas. 
 
Aquí tenemos el presupuesto lógicamente este presupuesto para el 2017 es de 
6.612 millones de pesos el presupuesto incluye gastos administrativos y nomina 
es un presupuesto consolidado  para 2016 de 2.530 millones con un porcentaje 
ejecutado 41.06%. 
 
Básicamente este es el plan de acción que ha desarrollado la secretario de 
gobierno lógicamente pues mi actividad mi ejercicio y mi ética profesional me 
llevaría a que estuviéramos por encima o mejorando todos los indicadores sobre el 
año anterior la verdad es un proceso bastante complejo que se viene realizando 
en el municipio nosotros en la secretaria todo el personal pone su mayor esfuerzo 
en poder hacer las cosas y que realmente se vea el avance pero hay ocasiones o 
situaciones donde no se ve. 
 
En el tema de espacio público tenemos un problema muy grande es cierto sin 
contar que tenemos una invasión de venezolanos en el municipio tremenda 
digamos que son vecinos que se han venido a buscar mejor vida que lo que tienen 
en su país, hay que recordar que el gobierno nacional autorizo la permanencia de 
ellos en el territorio colombiano lo que genera por parte de migración Colombia 
que es realmente es la autoridad que debe hacer control no pueda ejercer 
acciones que signifiquen sacarlos del territorio colombiano. 
 
Igual los casos que hemos conocido y con las perdonas que hemos hablado son 
dramas humanos bastante complicados estas personas vienen a ocupar nuestro 
espacio público en la venta de cualquier articulo informal tratando de subsistir esa 
es una realidad nosotros en la secr4etaria de gobierno oficiamos a migración 
Colombia yo sostuve una reunión con ellos en el mes de julio más o menos 
estamos hablando que en Colombia en todo el territorio nacional en el momento 
pueden existir según datos de migración Colombia 900 mil venezolanos más o 
menos esa es la cifra que tienen migración Colombia nosotros en el municipio 
tenemos un personal o ciudadanos venezolanos que son flotantes en algunos días 
se encuentran en el municipio de Bello pero han aprendido a moverse por el área 
metropolitana de acuerdo a los días de mayor injerencia o que puedan sacar 
mayor provecho de sus ventas igual como les decía ahora el personal para hacer 
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control de espacio9 público es muy limitado es demasiado limitado lo que tenemos 
en el municipio es un sin número de actividades referentes al espacio público 
supremamente compleja como invasión de predios del municipio invasión de 
retiros de quebrada invasión del espacio público para la venta informal, me 
gustaría que el doctor Juan Carlos me diga hoy con números cuantos muchachos 
tiene en los tres turnos cuantos tienen capacitados para que ustedes no con el 
propósito de excusarme frente a las observaciones que hace el honorable concejal 
Mosquera pero la verdad si hay un reconocimiento al doctor Juan Carlos y a 
Cañas que está aquí porque la labor de ellos es bastante compleja desgastante 
ellos están de lunes a domingo tratando de controlar el espacio público ellos con 
tantas limitaciones que tenemos en el municipio creo que hacen su máximo 
esfuerzo y así lo entiendo yo por eso le doy la palabra a Juan Carlos para que les 
ilustre la condición en la que estamos hoy en espacio público que de pronto hay 
permite entender un poco más la situación que vivimos en el municipio.       
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
Bien pueda doctor Juan Carlos director de espacio público entonces tienen la 
palabra.  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JUAN CARLOS DIRECTOR DE ESPACIO 
PÚBLICO. 
 
Gracias señor presidente muy buenos días a todos efectivamente y basadas en 
las observaciones que hizo el honorable concejal Augusto y en lo que acaba de 
aclarar el secretario si debemos manifestar que ha sido muy complicada la labor 
como recuperación pero más aún se complica la labor de control del tema de 
espacio público porque la labor de recuperación se hace de manera puntual 
nosotros tenemos quejas evidencia o tenemos obviamente de oficio algunas 
actuaciones donde llegamos puntualmente a recuperar el espacio público frente 
algún tipo de infracci9on pero a partir de ahí el control es prácticamente nulo 
porque no tenemos la capacidad de acción para seguir haciendo seguimiento y 
control permanentemente a esa infraccio9n acá los constructores hacen 2 pisos en 
un fin de semana no tenemos la capacidad de reacción . 
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Nosotros teníamos en el 2014 35 efectivos de espacio público 2 camiones a hoy 
cundo las quejas de requerimientos por parte de la ciudadanía y se ha 
incrementado en el 200% o más del 200% pues contamos con un 91% menos de 
personal y un camión menos entonces se hace muy complejo, nosotros podemos 
hacer operativos y están las evidencias de lo que decía el señor concejal Augusto 
claro la Epifanía tenemos evidencias de más de 5 operativos con incautaciones y 
con multas pero una vez el camión voltea en la esquina vuelven y sacan 
absolutamente todo porque mantienen repuestos, si es en niquia es totalmente lo 
mismo se termina la audiencia de acciones de control y recuperación es 
exactamente lo mismo vuelven y sacan porque no tenemos la capacidad de 
quedarnos hay nosotros tenemos 2 jornadas que tratamos de cubrir el espacio 
público y tenemos identificado que son más álgidas las infracciones en la 
ocupación indebida de negocios informales esas actividades son de 7:30 a 8:00 
am, de 2 pm a 8 o 9 de la noche cuando no hay operativos por turnos para 
acompañar cierre de establecimientos y en esos operativos en el cambio de 
jornadas hay una disponibilidad de aproximadamente 8 muchachos. 
 
Si contamos que hay algún tipo de inconveniente por lo general de manera 
semanal vamos a tener 7 y 8 muchachos para controlar el municipio de Bello y las 
comparaciones son odiosos pero si tenemos en cuenta que en Medellín con su 
territorio y la población en este momento puede, Medellín tiene 400 o 500 
efectivos para espacio público es un batallón de abogados y de personal 
administrativo entonces es verdad tenemos muchos inconvenientes y les aseguro 
que nunca hemos bajado la guardia. 
 
Inclusive hemos incrementado el número de operativos si antes se hacían 
semanales a cada dos días aquí se hacen acciones de campo diario para el 
control del espacio público entonces vuelvo y les repito y apoyo al secretario y no 
es a manera de excusa es un factor real que incide directamente en el control que 
tenemos del municipio. 
 
Muchas gracias.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
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A usted doctor, entonces permítame, le agradecemos al doctor Araque con este 
informe con estos resultados con esto que venimos haciendo desde el pan de 
acción de la secretaria de gobierno. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Juan David Muñoz.   
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ. 
 
Gracias presidente. 
 
Buenos días para todos y todas primero con par de inquietudes y después si 
céntrame en la preocupación creo fundamental de la mayoría que es el tema de 
espacio público. 
 
Una inquietud concreta tiene que ver y me la transmitía un compañero de la JAL 
que ha estado en los espacios de interlocución con comunidad de San Félix y 
tiene que ver con los turnos de los agentes de policía destinados para este 
espacio de san Félix con los cambios de turno, llegan a las 6 de la mañana 
entonces la pregunta es me comentan de allá que están haciendo los cambios a 
las 6 am en niquia, les toca trasladarse a niquia a las 6 am a formar para mandar 
el nuevo grupo asumir el turno y que más o menos 2 horas se queda este espacio 
sin presencia de la policía. 
 
Entonces lo primero es saber si se está manejando el tema y si se está manejando 
de esa maneta que hacer para que esas dos horas no quede ese corredor sin 
presencia de la policía porque sabemos que es uno de los corredores más 
importantes en todo lo que mueve la delincuencia en ese sector, entonces que se 
está haciendo allí y si esto está pasando entonces mancomunadamente con la 
policía que se puede redefinir para que haya un centro de formación o de cambio 
de turno allí mismo o qué medidas se pueden tomar sobre eso.   
 
El segundo tema lo mencionaba el secretario frente a la imposibilidad de cumplir 
con esa amplitud de los cuadrantes en Bello la razón de que desde policía 
nacional eso no ha sido posible entonces cuales son las razones concretas que da 
la policía nacional para no ampliar esos cuadrantes comprendiendo la situación. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
Compañeros concejales les pido el favor de comportarnos con el silencio esta 
interviniendo el honorable concejal Juan David para que prestemos más atención. 
 
Muchas gracias, bien pueda honorable concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ. 
 
Gracias compañero Edwin y Manuel, comprendiendo entonces que Bello tiene una 
situación bien compleja en términos de seguridad cuáles son esas razones para 
no ampliarlo si es que no se está cumpliendo desde acá con algunos 
requerimientos de infraestructura, técnicos de recursos o cuáles son esas razones 
que se dan desde la policía nacional. 
 
Tercero algo con lo que he insistido creo que todo el tiempo que llevo acá y que de 
secretaria a secretaria se ha pasado que en el plan de desarrollo se mimetizo en 
unos proyectos especiales pero nunca se ha desarrollado que es una disposición 
de ley y es los Concejos Municipales de paz eso al fin no se ha contemplado en 
Bello o como se va a contemplar ya no se hizo 2016 ni 2017 se proyecta para 
2018 o no el presupuesto no hay nada contemplado para eso que se está 
pensando desde la secretaria de gobierno pero también desde la administración 
que han hablado en concejos de gobierno porque esto es un elemento 
fundamental para atacar varios de los focos de conflicto que se tienen en Bello. 
 
Entonces qué pasa con ese concejo municipal de paz que además es algo sencillo 
de hacer que además ya el proyecto completo se les pasó diseñado articulo por 
articulo con todos los requerimientos de ley entonces que ha pasado con eso. 
 
Ahora si el tema de espacio público planteamientos del concejal Mosquera 
esperando que se dé respuesta a él y tiene que ver con ese contenedor de niquia 
entonces una respuesta concreta que quisiera es el acta de ubicación de ese 
contenedor allí a nombre de quien a quien se le asigno ese  contenedor entonces 
secretario si es posible hacerlo llegar acá ahora mismo también darnos respuesta 
sobre eso porque está ubicado en todo el peatonal de esa zona al lado de puerta 
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del norte que es una zona de movilidad complicada en momentos de fines de 
semana porque a los alrededores también hay utilización del espacio público por 
parte de estos locales comerciales que hay allí. 
 
Entonces a nombre de quien fue ese permiso allí, se habla en el informe de 627 
operativos de control del público y todas las digamos las falencias que mencionan 
que pueden ser falencias de personal de recursos y demás para tener un mayor 
control sin embargo desde el 2016 como que hemos estado igual y me parece 
complicado que la respuestas sean no tenemos la capacidad porque si la 
respuesta es no tenemos la capacidad y si esa ha sido la respuesta siempre 
entonces que podemos esperar de la administración municipal frente a eso nunca 
va a haber un control porque no existe la capacidad y usted se puede ir para 
cualquiera de las zonas rosas por decir una zona cualquiera pero casi que en todo 
Bello pero pongamos una bien ejemplificantes prado, niquia y barrio obrero y eso 
es caótico casi que ni caminando se puede pasar por allí. 
 
Usted va por el barrio obrero un fin de semana, usted va un fin de semana por el 
barrio obr4ro y ni caminando puede pasar por esas cuadras donde están las 
discotecas y los bares y pensar nosotros que no existe la capacidad es de asumir 
que eso no va a cambiar y que por el contrario se va a profundizar. 
 
Entonces eso si me deja mucho más preocupado de lo que he venido estando 
porque ahora la respuesta es mucho más fatalista no existe la capacidad, que 
vamos hacer lo que se pueda a medida de lo que tenemos porque no tenemos la 
capacidad de tener una ciudad con un mayor control que se pueda vivir. 
 
Hay un tema que yo había venido como notando en los diferentes barrios y que 
acá las cifras poco también reafirman lo que yo estaba pensando desde policía 
nacional y desde diferentes operativos que han salido incluso por prensa se ha 
visto que han caído que han puestos presos diferentes cabecillas de grupos 
armados de Bello históricos, yo lo que notaba es que eso ha generado cierto 
anarquía cierto exceso de no organización entre estructuras armadas en Bello. 
 
Bello desde hace rato tiene una organización de las estructuras armadas en donde 
se respetaban los lugares los espacios y casi que ellos eran los que sostenían 
ciertas lógicas, hoy con eso yo había notado que se había desbordado el tema de 
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percepción de inseguridad el tema los robos y demás ustedes acá nos muestran 
que aumenta un 19% los hurtos a personas pasando de 862 a 1024 sin terminar 
aun el 2017. 
 
Entonces sobre eso pensaría que está pasando algo similar a lo que puede hoy 
estar pasando a nivel nacional obviamente guardando las proporciones a nivel 
nacional las farc con el acuerdo dejaron ciertos territorios y esos territorios quedan 
ocupados por otros tipos de grupos diversos que han dejado el fenómeno de 
conflicto en Bello0 no se ha hecho nada en temas de acuerdos pero con esos 
golpes a ciertos cabecillas yo lo que considero es que antes se  ha aumentado el 
tema del conflicto, el tema de los hurtos y la misma percepción de seguridad, algo 
personal que quiero socializar acá este año me he pasado de 3 casas en Bello dos 
de ellas porque me fueron a cobrar vacuna a mi casa y en la otra porque me di 
cuenta en el barrio el trapiche en el caí y yo ya lo había denunciado acá, en el caí 
de valadares que productos alimenticios que van a abastecer las tiendas tenían 
que entregar su mercancía en el propio caí de policía a los tenderos y a los 
comerciantes porque no podían subir hasta allá porque no habían pagado las 
vacunas. 
 
Entonces acá hay un tema muy complicado obviamente medir y ustedes ya lo han 
dicho medir el tema de extorción y demás es imposible porque no se denuncia y 
quien va a denunciar en Bello. 
 
Entonces acá hay que copar los barrios copar los espacios y ahí es donde 
volvemos a uno de los temas que tenía enojado al concejal Mosquera y es que 
para sacar a vendedores ambulantes a la zona centro a la señora de las 
empandas al señor que vende los bonice o los bolis hay mucha fuerza, pero a 
estos grandes mercaderes de la delincuencia en el espacio hay si no alcanza la 
capacidad y eso ha sido histórico en Bello y creo que con lo que nos dicen hoy nos 
están asegurando que va a seguirse profundizando porque no existe la capacidad. 
 
Gracias presidente.            
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
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A usted honorable concejal Juan David. 
 
Con el uso de la palabra la honorable concejala Estela Suarez caro.   
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA ESTELA SUAREZ CARO. 
 
Gracias presidente, un saludo muy especial a los integrantes de la mesa directiva 
a todos mis compañeros los concejales. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
Concejala Estela me disculpa es secretario me dice que si es posible que 
utilicemos la dinámica de que un concejal pregunta el responde y si les parece 
entonces qué tal si aceptamos la iniciativa del secretario. 
 
Entonces bien pueda secretario empecemos con los cuestionamientos de a cada 
concejal y lo vamos respondiendo. 
 
Bien pueda señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA ELDOCTOR JAIRO HERNAN ARAQUE FERRARO 
SECRETARIO DE GOBIERNO. 
 
Bueno si honorable concejal a ver, el tema de san Félix déjeme yo verifico la 
situación eso se había presentado también el año pasado como hemos tenido 
tanto cambio de comandante déjeme yo verifico con este comandante igual esto 
discrecionalidad de las autoridades pero como usted dice noso5tros hacemos la 
observación y yo me pongo atento con el tema. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
Honorable concejal Edwin, secretario no hagámoslo mas bien. 
 
Muchas gracias, bien pueda honorable concejal Juan David. 
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Hagamos algo más bien secretario escuchemos los concejales mas bien y usted 
anota los cuestionamientos. 
 
Con el uso de la palabra la honorable concejala Estela Suarez caro.   
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA ESTELA SUAREZ CARO. 
 
Bueno continúo darle la bienvenida al secretario de gobierno el doctor Araque a 
todo su equipo de trabajo funcionarios que nos acompañan y personas que están 
en el recinto. 
Secretario Araque yo soy muy respetuosa con el concepto de mis compañeros 
pero yo pienso que esta secretaria este año viene avanzando en unos temas muy 
importantes mire secretario que en este momento en sitios que eran críticos que la 
fuerza pública no podía llegar en este momento hay policías en este sitio día y 
noche yo paso para bellanita de transporte porque por allá por toda la 49 para ir a 
la finca y créame que yo siempre veo 2, 3,4 policías en ese sector del mesa. 
 
Entonces yo si quiero reconocerle secretario la gestión que usted viene haciendo 
porque mire que nosotros acá en Bello somos más de 700 mil habitantes y queda 
difícil pues con 21 cuadrantes que tenemos en el momento asistir toda la 
seguridad que realmente requerimos. 
 
Como dice usted necesitamos 50 cuadrantes más o menos para tener una ciudad 
vigilada pero es difícil porque yo sé que usted viene haciendo la gestión mire que 
viene siendo tanta la gestión que trajo 32 uniformados  para estos sitios críticos y 
esto hay que reconocerlo que hay un avance la comunidad de estos barrios está 
feliz porque hay tranquilidad y seguridad se sientes seguros en este momento 
estas perdonas están muy felices y eso hay que reconocerle esa gestión que 
usted ha hecho secretario. 
 
También lo de las cámaras eso es un logro muy grande porque mire que ya tener 
120 cámaras instaladas eso da mucho de qué hablar porque ya los policías el 
departamento encargado hay ya ellos van a estar vigilando y la ciudad va a estar 
un poco más segura. 
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Mire que el tema en Medellín se les sale de las manos y ellos tienen todos los 
recursos que usted quiere porque Medellín puede más sin embargo les queda 
difícil ahora aquí nosotros que esta secretaria yo creo que es una de las tiene 
menos recursos porque la capacidad no led está dando a usted con el dinero los 
recursos que les mandan de la secretaria de hacienda y es como difícil. 
 
Pero mire que usted hace la gestión traer la sigin acá eso es gestión y eso es lo 
que yo le reconozco a varios secretarios porque yo no he generalizado sino que 
he dicho y quiero rectificarlo acá que hay algunos secretarios que están muy 
cómodos y no hacen nada pero yo veo que aquí hay avances secretario tanto 
avance que mire también otro tema en casa de justicia aquí vino la directora y 
nosotros acá la felicitamos porque viene haciendo un trabajo que se ve que lo está 
haciendo con amor y con pasión y cuando uno habla con ella, habla de sus 
empleados d sus funcionarios habla con una responsabilidad que uno se queda 
sorprendido. 
 
Mire la inspección de delitos sexuales uno va a casa de justicia a poner un 
denuncio y en dos días le da cita en vez de otra inspección que la 48 usted 
manifestó es para 2 o 3 meses entonces hay usted mire secretario quien está 
funcionando y quien no entonces si sería bueno que usted hay tomara medidas 
porque usted hay en casa de justicia que esta dependencia es ejemplo a nivel 
nacional de todo lo que viene realizando y acá que es la central las citas son para 
2 o 3 meses. 
 
Entonces mire que hay si es para que le ponga un poco de cuidado a esta 
dependencia. 
 
También secretario decirle que mire el espacio público que se recuperó en la calle 
51aca esta plaza de mercado en espacios públicos ese espacio ya la gente toda 
del barrio Pérez de Comfama todas pasan felices por acá cuando pasan por la 
calle 51 ya al menos pueden caminar hay seguridad hay habían homicidios 
entonces iré que yo pienso que acá en esta secretaria si se viene haciendo 
gestión al menos hay que mostrar hay evidencias porque hay unas que no traen 
evidencias traen la misma fotico. 
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Entonces mire secretario hay que mostrar que en realidad usted si viene haciendo 
con lo que usted tiene porque usted no puede cambiar todo empezando que hay 
otras secretarias que dependen la seguridad también trasversalizar todos estos 
temas para que ustedes trabajen adecuadamente. 
 
Secretario pues yo si le reconozco esto y si tengo una pregunta y es referente en 
estos sitios críticos que hay colocado cámaras en el cual no sé quiénes son los 
que las han tumbado y yo sé que usted lo manifestó y dice que en este momento 
no lo han recibido pero porque no las han vuelto a poner en el mismo sitio y me 
imagino que usted va a recibir las 128 que tiene el contrato si y me alegra mucho 
que a nivel departamental también lo vallan a apoyar con esas 80 cámaras y yo sé 
que usted es muy capaz de gestionar esas y muchas más para la seguridad de 
acá del municipio. 
 
Eso es todo presidente      
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
Honorable concejala muchas gracias, concejal Serrano me disculpa un segundo 
que el honorable concejal Juan David tiene otra cuestión. 
 
Bien pueda honorable concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ. 
 
Gracias presidente un detallito que se me olvido mirando acá al compañero del 
concejo de artesanos y es un pregunta sobre ese tema uno es que no recuerdo 
creo que no se ha hecho y me gustaría que se hiciera que nos contaran en que 
quedo o en que va la investigación sobre la artesana asesinada en el marco de la 
feria que se hizo en el parque de Bello. 
 
En que quedo ese tema y la otra situación sobre las ferias de los artesanos acá en 
Bello los permisos de las mismas y la utilización de los espacios que por plan 
decenal de cultura están destinados que se desarrollen esas ferias que ha pasado 
con los permisos para las mismas que ha pasado con los permisos 2017 para 
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diciembre que se ha proyectado en materia de permisos para este tipo de 
actividades culturales que ya sabemos diciembre es una de las fechas en donde 
este gremio de los artesanos requiere más de que la administración le eche la 
mano en materia de esos permiso para el espacio público. 
 
Entonces que s e ha proyectado secretario desde la secretaria de gobierno para 
este mes que se viene y como es el tema de los permisos. 
 
Gracias presidente.   
  
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
Bien pueda honorable concejala Estela Suarez caro que se le olvidó decir algo, 
honorable concejal Serrano ya le damos la palabra.  
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA ESTELA SUAREZ CARO. 
 
Voy a ser concreta compañero si secretario mire es referente al chance ilegal 
ustedes que medidas están tomando para que no se dé esto porque en Medellín 
han tomado una medida y han sido buenas con el apoyo obviamente de la policía 
entonces si sería bueno que ustedes también tomaran medidas aquí en Bello. 
 
Otro tema secretario usted como puede fortalecer mas también esta inspección 
central en realidad si hace falta porque este es el parque y si se necesita mas 
sobre todo fortalecer esta inspección que tanto la necesita la comunidad. 
 
Muchas gracias presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
Bien pueda honorable concejal José Rolando Serrano. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO 
SERRANO. 
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Gracias señor presidente un saludo muy cordial para usted para la mesa para mis 
compañeros concejales al doctor Jairo y su equipo de trabajo que lo acompañan 
hoy a los asistentes al recinto. 
 
Bueno yo quiero hacer como varios análisis o varias reflexiones frente al informe 
de gestión doctor Jairo. 
 
Lo primero es que al igual que Estela reconozco que ha habido avances en 
materia del control del espacio público no los esperados desde luego por razones 
que ustedes ya expusieron y que yo voy a tocar también, entiendo que la campaña 
yo no pago yo denuncio ha arrojado unos muy buenos resultados y usted lo 
mostro acá en las cifras y son cosas que reitero son positivas. 
 
Nosotros aquí en Bello hemos tenido históricamente el flagelo de la extorción 
seguramente en materia de homicidios no hay una cifras alarmantes en materia de 
hurtos normalmente eso ha sido un sube y baja pero no ha sido una constante en 
cambio en la extorción si es un flagelo de Bello la extorción aquí pagan vacuna 
desde el gran comerciante hasta el señor que cuida los carros en el polideportivo 
que tiene que pagar vacuna. 
 
Remitiéndome un poco a las palabras de Juan David ahora efectivamente el 
estado las institucionalidad tiene que copar esos espacios, hay que cambiar de 
una intervención reaccionaria a una intervención preventiva y no se ha hecho no 
porque usted no lo tenga claro eso usted lo sabe y todo su equipo de trabajo lo 
sabe usted porque no le han dado las herramientas. 
 
Me preocupa mucho el hecho de ver que en su intervención reiteradamente 
manifestaba el entendimiento de algunas situaciones y textualmente usted dijo 
varias veces nos preocupa tal situación es compleja tal situación no hemos podido 
avanzar en tal y tal aspecto y uno como no tanto como concejal pero si como 
bellanita obviamente me preocupo que desde la institucionalidad no entienden. 
 
Además esa preocupación yo le tomó la palabra al doctor Juan Carlos e 
igualmente manifiesta esa reocupación y es algo que no es nuevo es algo que nos 
viene pasando desde hace mucho rato, yo siempre hago el símil entre las 
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secretarias de tránsito y la secretaria de gobierno porque tienen varios aspectos 
parecidos ya que son secretarias de control de choque de meter al ciudadano a 
que cumpla la norma y el panorama hoy en la secretaria de movilidad es un poco 
más alentador de lo que está pasando en gobierno desde luego porque ha habido 
una inversión unos recursos más importantes. 
 
Ya entro en puntos de su exposición en cuanto a las cámaras de seguridad  se 
está esperando entonces la entrega oficial por parte del ministerio usted explico 
muy bien el tema de la cadena de custodia hay algún centro de monitoreo para la 
operación de etas cámaras de seguridad señor secretario o va a ser el mismo que 
opera las cámaras que hay en la ciudad, esa es una inquietud. 
 
Segundo ha sido una constante en Bello hace un montón de años Alcaldía de la 
doctora Olga, del doctor Oscar Andrés de Carlos Muñoz y del doctor Cesar Suarez 
en Bello hacen falta más policías y eso lo sabemos y lo tenemos claro tenemos un 
pie de fuerza pequeño más allá de que usted hizo la gestión y obviamente hay un 
poco más de 30 agentes nuevos fortalecimiento los cuadrantes pero no son lo 
suficiente para abarcar las necesidades de la población obviamente yo soy 
partidario de que a cada ciudadano no se le puede poner un policía al pie eso es 
ilógico pero entie4ndo y si estoy equivocado por favor me corrige que seguimos 
muy por debajo de la media nacional frente al número de habitantes por agente de 
policía. 
 
Que hay que hacer porque es que eso se puede Itagüí lo hizo en el periodo 
anterior fortaleció su pie de fuerza y llevo una cantidad de agentes de policía para 
cumplir con el plan de desarrollo para poder retomar el control de un montón de 
situaciones de orden público que se estaban presentando históricamente en el 
municipio y que ameritaba necesariamente la intervención d la fuerza pública, 
como lo hizo Itagüí con plata con presupuesto se gastó un presupuesto importante 
fortaleció a la fuerza pública y hubo dotación con motos con carros con una 
cantidad de cosas entonces la policía nacional le dijo venga pues que vamos a 
fortalecer el aspecto de seguridad en la ciudad. 
 
Se puede claro que se puede y porque no se había podido antes si en Itagüí se 
pudo apenas en el periodo anterior por voluntad política nada más, voluntad 
política no suya porque usted es ordenador de gasto y usted el presupuesto que le 
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asignen, voluntad política y nosotros estamos frente a un montón de problemáticas 
en la ciudad que se nos salieron de las manos hace rato y que necesita la 
intervención de la fuerza pública y no solamente es que esta mañana vi la noticia 
en el colombiano de un operativo de transito ayer en el centro de Medellín en el 
cual resultaron heridos 5 agentes de tránsito dañaron 2 motos se robaron las 
llaves de una de las motos. 
 
 La comunidad que exige el respeto y los derechos y las garantías y todo el cuento 
se robaron una comprenderá electrónica le fracturaron una costilla a uno de los 
agentes porque vivimos en una cultera traqueta. 
 
En Colombia vivimos en una cultura traqueta en donde el que manda es el más 
parado en donde no permitimos que nade ni siquiera el estado nos diga como 
tenemos que obrar, entonces violentamos policías violentamos agentes de 
tránsito, le pedimos s ese estado que por favor nos dé un mejor lugar para vivir 
que por favor cumpla con su misión pero cuando ese estado viene y nos dice a 
nosotros venga no se pase el semáforo en rojo le voy a inmovilizar la moto hay si 
no nos gusta, entonces hay si agredimos al agente de tránsito y sacamos el 
celular y subimos el video por redes sociales ara decir el abuso de la fuerza 
pública y se riega la cantidad de colombianos a comentar eso. 
 
Aquí en Bello nos pasó hace poco con el agente de tránsito que también un tipo le 
tiro la moto encima y la gente en Facebook lo felicitaba a la persona que subió el 
video, muchas personas que eso es lo que uno lamenta como colombiano muchas 
personas decían muy bien eso es lo que se merecen más duro le debió dar porque 
vivimos en una cultura traqueta y esa cultura traqueta nos indica que nadie nos 
debe decir cómo debemos obrar. 
 
La culpa es del estado que haya robos violaciones de que haya asesinatos 
inseguridad la culpa es del estado y de los políticos pero como ciudadanos no 
somos capaces de cumplir con lo básico que es por ejemplo el respeto a las 
normas. 
 
Entonces necesariamente para los operativos de transito se tiene que hacer 
acompañamiento por parte de la policía y si hay que meterle ejercito pues que se 
haga es que no sé cuál es el temor y más en el caso de ustedes. 
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Un inspector de policía va con su equipo operativo hacer la demolición o a sellar 
una construcción que se está haciendo de manera irregular y le salen 4 o 5 
bandidos del sector a braviarlos con pistolas a decirles que se vallan dígame si es 
lógico que uno como secretario como Alcalde como jefe del administrativo que 
exija a esos servidores públicos que es que se tienen que hacer matar por cumplir 
o por hacer cumplir la norma eso es ilógico. 
 
Entonces que se necesita acompañamiento de la fuerza público y reitero el tema 
no es que nos cogió ventaja siempre he creído en la institucionalidad y seguiré 
creyendo en la institucionalidad y se puede corregir todavía estamos a tiempo así 
a veces uno diga perdí la fe en este país pero se puede, pero si a usted no le dan 
las herramientas señor secretario le queda muy complicado. 
 
Mire por ejemplo espacio público y hay voy a otro de los puntos que tengo aquí 
627 operativos con corte al 30 de septiembre me da 2.3 operativos de espacio 
público por día en lo que va del año y con la proyección que hay de 774 operativos 
promedio baja a 2 operativo diarios de espacio público por año. 
 
Es decir están trabajando los muchachos de espacio público no están tomando 
fresco en la avenida están trabajando pero es que dos operativos diarios para 
controlar sector éxito de niquia, parque de bello, barrio obrero, florida, prado, plaza 
de mercado, parque es absolutamente imposible exigir más allá y que tienen estos 
muchachos de espacio público a los que todo el mundo bravea una camiseta. 
 
Por lo menos hombre en todas partes funciona así los funcionarios operativos que 
hacen cumplir la norma mínimamente tienen que intimidar sin bravear al 
ciudadano obviamente sin violentarles sus derechos pero por lo menos debe 
haber una figura de autoridad para este señor que está representando la 
institucionalidad llamada municipio de Bello que viene hacernos cumplir la norma 
así el señor se emberraque lo que sea pero es la única forma en que nosotros 
vamos disciplinando a la gente. 
 
Reitero si mandamos a un muchacho que lo único que tiene es una camiseta polo 
que dice Alcaldía de Bello y lo cogen entre 3 o 4 vendedores ambulantes y lo 
bravean y lo pueden llegar hasta a golpear estas cifras no van a cambiar ni el año 
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entrante ni en dos ni 3 y vamos a seguir permitiendo inconscientemente que la 
ilegalidad y la irregularidad valla ganando terreno. 
 
No es posible que algunos trámites de espacio público y lo digo porque muchas 
personas me lo han dicho se tengan que someter a un permiso para una venta en 
una calle se tenga que someter a la voluntad de los bandidos porque ellos ponen 
el espacio y el canon de arrendamiento. 
 
Reitero esto no es exclusivo de Bello esto pasa en todos lados pero Bello es lo 
que nos importa en este momento a nosotros y sobre eso es que hay que tomar 
cartas en el asunto entonces secretario es muy complicado así y reitero el 
panorama no va a cambiar. 
 
Tengo otra inquietud para que me la confirme lo que se gasta en control de 
espacio público sale por fonse también eso recursos, entonces si no sale por 
fonse lo de espacio público que aquí en el proyecto de presupuesto hay 2.333 
millones ley 14 de 91tenemos que el sector justicia y seguridad del plan de 
desarrollo de Bello hay inspecciones de policía y comisarías de familia 1.313 
millones de pesos, fondos de seguridad de las entidades territoriales 2.336 y usted 
me dice que por ahí no sale nada de espacio público y construcción de paz y 
convivencia familiar 864 millones que creo por ninguno de esos rublos puede salir 
nada de espacio público. 
 
Entonces me remito ya a los rublos por secretaria y encuentro que el presupuesto 
que hay asignado para la secretaria de gobierno como tal son 60 millones de 
pesos entonces hay que hacer gestión ante el gobierno nacional no sé si ante el 
ministerio del interior no se ante quien pero necesitamos ayuda y la necesitamos 
ya, a uno como bellanita le duele el tema del espacio público duele mucho que 
unos de los particulares que son consiguieron de manera tan onerosa como los 
del casino malibu y con un espacio todos conocemos el auditorio del casino malibu 
aquí en Bello no hay otro lugar como ese para hacer eventos tengan que estar 
quejándose permanentemente de que hicieron una inversión bien grande para 
poner algo bonito y alrededor hay venta de chunchurria y de fritangas parejo. 
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Todo el mundo tiene derechos a trabajar desde luego pero es que hay unas 
normas que hay que cumplir y fuera de eso tomándose ya un carril completo de la 
vía después de las 6 pm es imposible transitar por ahí. 
 
Yo no estoy aquí descubriendo el agua tibia esto todos lo sabemos porque todos 
lo hemos padecido a lo que voy con mi intervención señor secretario es a que esa 
preocupación que usted manifiesta la tenemos no sé si todos los concejales yo la 
tengo y muchos también la tienen. 
 
Mi pregunta final es teniendo este panorama claro sabiendo para donde vamos se 
seguimos así con esta timidez en la asignación de recursos que se ha propuesto 
desde el concejo de gobierno con el señor Alcalde Cesar Suarez para mitigar por 
lo menos mitigar el impacto tan negativo que están teniendo todos esos puntos 
que acabo de mencionar. 
 
Se me escapaba una cosa secretario me llamaba mucho la atención el hecho de 
que en el programa de procesos de educación para el respeto del espacio público 
la ejecución es de cero no se han hecho procesos de capacitación y usted y yo 
sabemos que esto es capacitando y sancionando educando y sancionando, 
pedagogía y sanción al tiempo una sola no funciona hay que educar al ciudadano 
hacerle pedagogía y si no cumple sancionarlo y así funciona pero veo que aquí 
más allá de que lo se ha hecho desde su secretaria con el poco presupuesto que 
tienen nos está faltando el componente de capacitación, no hay recursos 
asignados para la capacitación.                         
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
Hagamos algo secretario para que nos quede en micrófono. 
 
TIENE LA PALABRA ELDOCTOR JAIRO HERNAN ARAQUE FERRARO 
SECRETARIO DE GOBIERNO. 
 
Recursos no tenemos pero hemos capacita 320 personas del proceso como con la 
misma inspección y con el mismo personal de inspección. La inspección de 
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espacio público en el municipio de bello tienen apenas tres personas para 800 mil 
habitantes esto es un tema que desborda cualquier proporción. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
Bien pueda honorable concejal José Rolando Serrano. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO 
SERRANO. 
 
Gracias secretario por la claridad que me hace al respecto, entonces mire con la 
poquita herramienta que hay se ha hecho es una cifra bajita si pero volvemos a lo 
mismo no hay más que mas podemos hacer con el personal, ahora Juan Carlos 
decía hay veces me quedan 7 funcionarios de espacio público 7 funcionarios de 
espacio público para un municipio de 800 mil habitantes es complejo. 
 
Lo otro es la inestabilidad en materia contractual contratos de un mes y una 
semana eso no tiene presentación pero bueno eso no le atañe a usted 
directamente son cosas de la planeación de la administración municipal. 
Entonces en conclusión porque  ya me extendí mucho señor presidente resalto y 
rescato algunas cosas que se han hecho y que se vienen haciendo muy bien con 
las dificultades de parte suya y su equipo de trabajo y dejo manifestada aquí mi 
preocupación por lo que está sucediendo y para usted que se ha propuesto desde 
el concejo de gobierno para meterle mano a esto de una manera más profunda. 
 
Gracias señor presidente.     
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
Bien pueda honorable concejal Alex Varela. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEX VARELA. 
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Gracias señor presidente un saludo para mi compañero Gabriel Jaime doctor 
Araque bueno todos mis compañeros y todas las personas de la secretaria que 
hoy le acompañan que de ante mano es uno de los acompañamientos más pobres 
que hemos visto en las secretarias porque cada secretaria ha traído a toda su 
gente y ustedes lo más pobres que hemos visto, hubiera sido bueno que se 
hubiera acompañado más de su equipo de trabajo. 
 
Yo quise doctor Araque de cierta manera solidarizarme un poco con el doctor 
Mosquera no solamente por todas preguntas que él hace que usted ya ha 
contestado algunas o las contestara porque se hacen comunes con el reto de las 
concejales sino por el comentario con el cual el termina y por el cual y veo que los 
liberales se retiran y es que para los liberales ninguna clase de eyección de 
posición o la palabra tan burda que el utiliza porque no es mi estilo. 
 
El problema es que me resulta tan exótico que usted este por acá que no pude 
perder la oportunidad de quedarme para hacerle ciertas anotaciones y ciertas 
preguntas que quero hacerle. 
 
Entonces sopese el tema y dije me quedo más fácil acá y puedo así de cierta 
manera hacer estas siguientes preguntas: 
 
Voy a comenzar haciendo una claridad señor presidente para que después no me 
vallan a decir no es que porque también hay algo común que cada vez que yo digo 
algo salen dos tres personajes a ni siquiera el secretario a contestar si no de mis 
mismos compañeros a decir lo contrario se comprendo entiendo que no estoy ni 
en Islandia no en Finlandia ni Austria ni Suiza estoy en Bello Antioquia Colombia lo 
tengo claro. 
 
Lo que pasa es que algunos indicadores de logro que le dicen a uno esto es un 
país soñado algunos indicadores de logros, pero lo que yo siempre he dicho aquí 
doctor Araque y creo que en una ocasión de las que usted vino pregunte donde 
está la percepción de la sociedad de la comunidad bellanita frente a la seguridad. 
 
Voy hacer su merced se dará cuenta l final de la exposición o de mi intervención 
usted se dará cuenta que lo voy a eximir a usted de toda responsabilidad porque 
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usted como el Doctor del cual no recuerdo el nombre y me disculpa Juan Carlos 
Rodríguez porque en seguida me referiré a sus palabras. 
 
Porque usted como el doctor Juan Carlos y como el secretario de hacienda el día 
de ayer me dieron toda la razón y hoy me la siguen dando, esto es un problema de 
la cabeza esto no es un problema de los secretarios esto es un problema de la 
institucionalidad de la cabeza, porque si el doctor Cesar Suarez quiere progreso 
se tiene que acomodar al ámbito nacional es que nos están metiendo en el ámbito 
nacional una idea de progreso der Colombia pero bajo un sistema der paz de fuera 
conflicto de seguridad pero aquí queremos un progreso pero queremos un 
progreso sin nada de seguridad. 
 
Entonces hay tenemos una tarea doctor Nicolás y Bladimir el próximo miércoles 8 
tenemos que mandarle un mensaje que nuevamente a la secretaria de hacienda o 
mejor a través de la secretaria de hacienda que estará acompañándonos a 
nosotros ese día tenemos que decirle señor Cesar Suarez para conseguir el 
progreso que usted le prometió a Bello en el 2016 necesitamos meterle a la 
seguridad. 
 
Imperiosamente se necesita meterle a la seguridad porque es paupérrimo triste 
que el doctor José Rolando venga a decir que para algo tan importante como 
espacio público queden 60 millones de pesos eso es completamente triste y eso 
no nos va a dar el progreso acompañado de la seguridad que se requiere, usted 
doctor Araque debía de haber venido el día domingo también a decirnos a los 
concejales, vea concejales ayúdenme para que me den más platica porque no 
tengo lo acabo de hacer implícitamente usted lo acaba de hacer, usted acaba de 
decir no tengo recursos. 
 
Yo quisiera con lo poco que tengo hago esto yo quisieras hacer mas pero no 
puedo porque no me dan más debió de haber estado aquí el día domingo diciendo 
con toda la comunidad necesito más plata muchachos ayúdenme a que al menos 
hacienda considere el tema, pero si es responsabilidad de nosotros como 
concejales decir el miércoles en ese proyecto de acuerdo del presupuesto que ya 
está más claro que no lo aprobamos nosotros pero si sugerimos decirle señor 
Alcalde se necesita más plata. 
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Con eso voy a terminar, por aquí tengo permítame señor secretario hay una frase 
que yo no sé si alguien la haya dicho peto yo la acabe de escribir aquí dice: ante la 
invisibilidad de la criminalidad debe haber una notable visibilidad de la 
institucionalidad, repito ante la invisibilidad de la criminalidad debe haber una 
notable visibilidad de la institucionalidad. 
 
Si es de alguien pues me buscan y me mandan pero la acabe de escribir aquí no 
sé si es de alguien si no que frente a lo que su merced iba a proyectando doctor 
yo dije es necesario porque una de las garantías que tienen la criminalidad es que 
es invisible uno ve pasar un man al lado y uno no sabe si este man es matón si 
acabo de matar si acabo de robar a uno se le para una moto al lado y uno no sabe 
qué, pero un policía sí. 
 
Si a uno se le para un policía con su uniforme uno sabe que él es un policía pero 
frente a ese asunto nosotros como institución tenemos que fortalecernos en esos 
aspectos. 
 
Ahora me referiré al doctor Juan Carlos Rodríguez con su dependencia, doctor 
frente a las cámaras porque he escuchado muchos rumores de que algunas las 
han dañado de que incluso hasta bala balines les han tirado, yo quisiera que su 
merced nos diera una explicación acerca de esto si es o no verdad quisiera pedirle 
también muy respetuosamente a usted que si se puede dentro del plan de 
seguridad que no sé cómo se maneja que me dieras un mapa para ver donde 
quedaron estas 128 cámaras yo le pedí personalmente en una ocasión que usted 
estaba acá le dije miremos mucho el tema de los colegios, se ha pasado por 
algunos colegios y no la he visto quizá su merced me ha dicho que ya los 
colocaron todas que ya están instaladas pero ya nos dará usted la respuesta. 
 
El tema del micro tráfico con los colegios yo lo decía en una ocasión acá mire 
John Macarter decía que hay generaciones perdidas hablando desde el punto de 
vista espiritual y que uno de los grandes trabajos es resocializar esas 
generaciones perdidas que es muy difícil el porcentaje es muy difícil pero 
concentrarnos en la generaciones que aún no se han perdido y para que usted 
vea en ese aspecto la criminalidad nos lleva ventaja, ellos dicen los perdidos en 
las drogas ya los tenemos perdidos ya están perdidos es un consumo fijo pero es 
que no podemos perder el mercado entonces metámonos en los colegios. 
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Entonces este todo este tema de micro tráfico en el colegio t5odo este tema de 
desplazamiento en las salidas incluso internamente en los colegios y que estamos 
haciendo nosotros como institución porque son pelados de 7,8,9,10 y 11 años que 
ya están empezando ese es el mercado futuro para los criminales  para Bello ese 
es el criminal futuro también. 
 
Entonces no podemos abandonar estas tareas tenemos que decirle al señor 
Alcalde, señor Alcalde tenemos que meterle fuerte al tema de la educación y al 
tema de las campañas en los colegios usted tienen que darle a la secretaria de 
gobierno tiene que darle toda la maniobralidad para que se meta en los colegios 
para que empiece a salvar la generación que aún no se ha perdido o al menos a 
protegerla, funcionarios saben ustedes que yo no estoy diciendo mentiras es una 
realidad es una verdad, una verdad a gritos que vuelvo y digo no estoy fuera de 
Bello sé que estoy en Belo pero salvemos esas generaciones hagamos algo; pero 
es insólito yo hoy como concejal de Bello pero ante todo ustedes saben que pongo 
presente lo que he decidido de vocación como pastor evangélico he recibido 
padres de familia diciendo vea pastor es el mismo muchacho lo cogen a las 3 o 4 
horas ya está otra vez en la jornada de la tarde vendiendo otra vez ahí. 
 
Así es y usted lo sabe doctor que así es entonces tenemos que decir por eso le 
digo hoy con su presentación usted queda exento totalmente eximido de cualquier 
responsabilidad pero si tenemos que decirle al señor Alcalde cabeza de este 
municipio, señor Alcalde usted tienen que prestarle atención a esto. 
Yo me goce se lo dije al presidente me goce mucho una vez que pase por el tapón 
ver policías hay algo hará, al menos ver la institucionalidad hay con el que iba me 
dijo que ya es independiente. 
 
Ahora también tocare un poco ese tema porque me parece honorable concejal 
Serrano que si bien es cierto lo que usted dice frente a la cultura traqueta que hay 
aquí también hay poco crédito de la entidad que es la policía entonces la gente ya 
no lo soporta es como un carbón es como un fogón como una gasolina esperando 
el fosforo y como se perdió esa credibilidad frente a la policía entonces que es lo 
que pasa cuando viene alguien por mas buenas intenciones que vengan pum se 
explotan inmediatamente se explota porque voy a compartir lo que su merced dice 
también de la cultura traqueta. 
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Me goce pero son los extremos porque le dije al señor presidente, señor 
presidente voy a ir a tomar unas fotos a la nueva generación allá donde se hizo el 
año pasado todo el revuelo recuerdan todo lo del fallo que había que sacar esas 
172 familias que había que sacarlas del cortado y dije voy a ir a tomar unas fotos a 
ver como esta eso cierto muy iluso yo sí señor presidente tomar fotos a quien 
dejan tomar fotos a nadie no pude entrar, pero si quisiera que su merced me dijera 
como esta ese asunto como fue esa recuperación y ese proceso porque de eso 
hablamos acá y uno de los problemas que nosotros tenemos es que somos de 
corta memoria parecemos como los peces tenemos tan poca memoria que de un 
mes al otro se nos olvida todo. 
 
Entonces se dijo que haya se iba a poner de pronto ejército que iba a haber un 
acompañamiento especial con la policía se dijeron muchas cosas yo quisiera 
saber porque la queja de la comunidad es ese trabajo se perdió es la queja de la 
comunidad vuelvo y digo no puedo hablar porque yo no pude entrar yo quería 
traerle las fotos hoy pero lastimosamente no pude entrar allá. 
 
Doctor Juan Carlos Rodríguez vuelvo y digo usted es asertivo nuevamente 
recalcarlo igual como lo hizo el secretario de hacienda el día de ayer y usted 
también da apuntes palabras textuales permítame leerla señor presidente. 
 
“No tenemos la capacidad de acción” palabras textuales no tenemos la capacidad 
de reacción fueron sus palabras ahora en su discurso, entonces quien da esa 
capacidad  entonces preguntemos quien da esa capacidad, h que la capacidad la 
da la plata entonces quien pone la plata, a que la plata esta en Bogotá como dijo 
el señor Zuluaga entonces quien va a Bogotá entonces a cada respuesta o a cada 
pregunta pero la idea es que t5enemos que llegar tenemos que avanzar pero no 
los podemos esperar diciendo que no hay capacidad de reacción ni de acción 
porque no hay plata y el señor de hacienda lo dijo ayer la plata esta en Bogotá; lo 
que pasa es que los secretarios no quieren ir así lo dijo el ayer, lo que pasa es que 
aquí hay secretarios que todo para hacienda que para la gasolina para hacienda 
transporte hacienda no él dijo que se vallan a buscar la plata a Bogotá y usted ha 
hecho esa tarea se lo reconozco traerse esas 120 cámaras traer los postes usted 
lo presento y yo en eso se lo tengo que reconocer porque como dice la biblia al 
Cesar lo que es del Cesar y a Dios lo que es de Dios usted ha hecho esa tarea. 
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Pero también tenemos que decirle al Alcalde usted también tienen que apoyar un 
poquito y en el presupuesto tiene que haber mayor presupuesto para la seguridad, 
concejales esto no se pude quedar hoy en el discurso aquí hoy no podemos 
nosotros no podemos quedarnos en que no se hace hoy tenemos que decirle al 
presupuesto y tenemos que mandarle una razón al Alcalde decile los concejales 
de Bello le sugieren que le dé más presupuesto en seguridad porque es una de las 
formas conexas de cómo vamos a tener el progreso teniendo seguridad, ya casi 
voy a terminar presidente. 
 
Ya dije que no hay confianza él lo público doctor Serrano por lo tanto si es verdad 
hay que tener en cuenta esa situación y quiero terminar con esto doctor Araque 
reconozco su trabajo alguien cercano a usted creería uno que es cercano me 
decía no se tan duro con el secretario ese muchacho se está jugando hasta la vida 
aquí en Bello y el no tienen necesidad yo le voy a creer le creo yo creo que es así 
pero yo si le voy a pedir doctor Araque entonces exíjale a esta administraci9n que 
no se trata solo de un guardaespaldas o tener policías al lado no se trata de eso 
que si usted ya se jugó el pellejo y ya entro en la mira de los bandidos de Bello 
que le dejen hacer y que tienen que hacer para que tengan mayores resultados 
pero exíjalos señor secretario. 
 
Aquí me han dicho es que usted ya no es de la coalición es que usted habla más 
pero uno como no va hablar de la realidad a un concejal de acá le quitaron su 
celular y su cadena yo iba a Medellín con los vidrios cerrados los tengo oscuros y 
ya la policía va a empezar a quitarlos por orden de no sé qué y uno dice Dios mío 
bendito y llegaba a Bello al puente de la madera y bajaba mis vidrios con 
seguridad con tranquilidad yo decía estoy en mi casa estoy en Bello ya no, ya me 
toca lo mismo que en Medellín porque cuando menos piense dos motos al lado 
una y una me quitan el celular lo que sea ya no es esa misma confianza que yo 
tenía en Bello. 
 
A mí me hablan de Bello mal desde que estudie en la Medellín oíste vos donde 
vivís en Bello y yo toda la vida he sido orgulloso de vivir en Bello pero tenemos 
que dar pasos y sobre todo tenemos que dar de que hablar pero con hechos 
sensatos y reales. 
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A mí me gustaría conocer la central de las cámaras que usted lo tenga cuando 
inauguremos sería muy bueno que me gustaría conocerlo y a eso hay que hacerle 
un bum pero más que el bum de que ya lo inauguramos es de día a día de que 
esas cámaras están funcionando de que cogimos a tal muchacho por esas 
cámaras a tal traqueto por esas cámaras a tal bandido por esas cámaras a eso 
hay que empezarle a dar esa visión y cambiar la percepción tenemos que 
empezar es eso porque no es posible señor secretario aquí varios concejales se 
rasgan las vestiduras por el negocio de las arepas y arepas arriba eso he comido 
allá pero nada más aquí subiendo por la cera liberal en toda la esquina al frente de 
un bar que es muy conocido se me olvida el nombre en toda la esquina aquí un 
negocio de carnes ellos todos los fines de semana se toman la cera hasta lo 
cierran con un plástico y también he comido hay y muy bueno pero lo cierran con 
un plástico y se toman la cera y ponen sillas y aquí nadie ha dicho nada nadie. 
 
Entonces lo que yo digo esa percepción de que para unos y para otros no es 
percepción es la que nos da seguridad como decía el concejal Mosquera que para 
las empanadas hay mismo como es chiquito y es el único carro que tiene la 
señora entonces cójalo móntelo chao pero para que el que pone la carpa que 
tienen 3 o 4 carros usted lo decía de repuesto que cuando se le llevan uno no 
importa sacar el otro a es que les toca quedarles hay y como los bobos volver a 
pasar es como cuando uno pistiaba la novia que uno tenía dudas de si se quedaba 
en la casa uno la dejaba en la casa ve tengo una duda entonces me hago el bobo 
y vuelvo y paso a ver si o no entonces si nos toca hacer eso nos toca hacerlo pero 
no puede ser que para los pequeños si pero para los otros no tenemos que 
cacareacquar aquí las cosas para todos basta con ver me estoy extendiendo ya 
termina basta con ver en los partidos de la selección Colombia la avenida Suarez 
eso da tristeza el bueno de hecho que los fines de semana ya da tristeza usted 
una vez nos explicó aquí que un convenio con ellos para sacar las sombrillas y 
todo pero ponga un partido de la selección Colombia para que usted veas hay 
tienen que llegar la institucionalidad  a decir bueno señores si les di esto es esto 
pero no vengan armar el desorden acá prácticamente un partido de la selección 
Colombia en la avenida Suarez no hay por donde andar doctor Araque eso si se lo 
digo con certeza porque yo lo he vivido. 
 
Felicitarlo hombre yo estaba un poco más negativo pero todo esto apunta a la 
misma realidad es falta de la institucionalidad  o falta la cabeza y su trabajo con lo 
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que a usted le dan, usted opera con lo que usted tiene, ha conseguido gestionado 
hemos sido testigos de eso y aquí se le ha reconocido al secretario que ha 
gestionado aquí se lo he reconocido, felicitaciones secretario por lo que ha 
gestionado y por lo  que a traído para Bello, pero en un papel tan importante que 
usted juega en esta ciudad no se puede quedar solamente en el arriesgar su vida 
como me decía esa persona usted ya arriesgo su vida me lo dijo una vez la 
doctora senadora Olga Suarez Mira él está arriesgando la vida aquí el vino a Bello 
arriesgar la vida porque ya lo tienen en la mira, entonces pídale la misma 
capacidad o pídale la misma fuerza con la que usted está haciendo su trabajo a la 
administración central. 
 
Eso es todo señor presidente muchas gracias.                                           
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
A usted honorable concejal muchas gracias. 
 
Transcurridas dos horas es mi obligación colocarnos en sesión permanente. 
 
Anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
Bueno sigue el honorable concejal Gabriel que si le permite un minuto al 
honorable concejal Bladimir, bien pueda honorable concejal Bladimir. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ. 
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Gracias señor presidente, gracias honorable concejal Gabriel un saludo cordial a 
todos mis compañeros Corporados y a todos los presentes en el recinto hoy  los 
invitados en cabeza del doctor Araque. 
 
Solo es dos cosas así puntuales la primera pedirles disculpas tanto a la mesa 
directiva como a nuestros invitados de hoy tengo un compromiso y ya debo salir 
corriendo, entonces se imaginan lo difícil que es. 
 
Disculpas no acostumbro a eso pero hoy me es imposible y saben que con todo el 
respeto por el tema, pero antes de irme complementando muchos de los 
argumentos o todos los argumentos de mis compañeros que obviamente tienen 
claro todo el tema Bello. 
 
Yo solo quiero dejar una reflexión doctor Araque y eso hombre yo le he orado 
mucho a Dios le pido mucho que nos ilumine como bellanitas y más a nosotros 
como representantes de no tener que lamentar una tragedia con la bomba de 
tiempo que estamos viviendo en el parque de Bello en las madrugadas y usted 
sabe a qué me refiero yo no sé ese tema a donde nos va a llevar y ojala no vaya a 
ser una tragedia porque créame que va a ser un golpe gigante el día que yo vea 
como todas las noticias negativas de Bello dándole la vuelta a todos los noticieros 
del país inclusive internacionales por un tema que se convirtió en una tragedia 
anunciada eso es una bomba de tiempo ese tema de ahí del parque a las 
madrugadas ya raya es con osea el parque de Bello ya es un burdel de 12 de la 
noche a 6 de la mañana literal. 
 
Entonces yo entiendo todo lo que usted y los compañeros le comprendieron las 
necesidades hay que replantear hay que manejar una estrategia hay que hacer no 
sé qué pero hay temas que no podemos dejarles más ventaja porque los efectos y 
resultados para la ciudad van a ser tan nefastos tan negativos que obviamente 
que desde como seres humanos nos va a  doler y mucho más como servidores 
públicos. 
 
Entonces yo le quiero dejar esa reflexión no podía irme sin manifestarle eso doctor 
Araque. 
 
Muchas gracias señor presidente, Dios los bendiga.    
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
Muchas gracias concejal y también agradecerle el respeto por la corporación ya 
que usted se retira, entonces continuamos con el honorable concejal Gabriel 
Jaime Giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 
GIRALDO. 
 
Gracias presidente un saludo a usted a mi c0mpañero Alex a los compañeros que 
aún quedan al doctor Edwin al equipo de trabajo de la secretaria de gobierno y las 
demás personas que nos acompañan. 
 
Yo quiero empezar señor presidente y señor secretario con un tema que yo he 
venido tocando desde hace muchos días y es el tema de torres, un tema que me 
preocupa porque allí si hay un micro trafico sabe de qué le estoy hablando 
secretario cierto incluso hay un parquecito infantil que no lo pueden utilizar 
p0orque ya lo9s negocios prácticamente las mesas hasta allá los fines de semana 
en la noche ojala usted pudiera ir por allá cuando tenga la oportunidad y huele 
sino a vicio, usted allá ve sino vicio no más y yo ya lo había dicho acá y no ha 
pasado nada o no sé si de pronto ya pero hay no ha pasado nada los que conocen 
esta zona saben que es así, incluso parquean de 50 a 60 motos allá da lidia pasar 
ese es un tema. 
 
Otro tema esperemos que Isabel me colabore ahí es el tema de aunque tienen 
que hacerlo con tránsito de estos carros que todavía parquean en la plaza 
definitivamente no vamos a ser capaces de hacer nada con eso secretario y ahora 
los que hay en el politécnico nos ganaron ellos pues no aquí tienen que haber 
institucionalidad con eso es que eso está en todo el parque, ese es ot5ro. 
 
Le quero mostrar señor secretario aunque usted lo debe conocer para que mire 
estas imágenes que me preocupa y les voy a decir porque, aquí tenemos 
nosot5ros un contrato la administración municipal con unos carros públicos que 
incluso el concejal Alex Varela casi no se lo dan concejal Alex casi no le dan el 
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carro de la vicepresidencia segunda de placas blancas, el año pasado era como 
por 800 o 900 millones de pesos este año fui y pedí la información y me la dieron 
lastimosamente muy tarde y me dijeron que tenía que ser por escrito eso es 
voluntad no me la dieron porque no quisieron pero eso es voluntad simplemente 
sacarlo y venga tenga la información. 
 
Mire señor secretario le estoy hablando de dos duster y un renol logan que están 
en el parque de artes y oficios nuevos supuestamente modelo 2016 deteriorados 
miren el estado de estos vehículos están a nombre del municipio de Bello yo aquí 
tengo las pólizas lo que se ha pagado desde el 2016 esto es un detrimento están a 
nombre del municipio y nosotros pagando 800 o 900 millones de pesos por 
transporte esto da pena, eso da pena honorables concejales. 
 
Bello hoy está pasando por un mal momento presupuestalmente que no hay plata 
para nada eso dicen todos los secretarios que llegan que no hay plata y esto 
vuelvo y digo da pena estos carros hay donde están ya están deteriorados 
devuélvame la imagen Isabel por favor yo le digo cual. 
 
Mire esto mejor dicho hay no hay nada estoy haciendo la investigación para hacer 
la denuncia pertinente porque esto no se puede quedar así de verdad y el 
presidente esta semana varado por carro y tres carros allá es que se están es 
pudriendo y quiero hacerle la pregunta que cuando empecé hacer la investigación 
no sé porque ya lo devolvieron que lo mandaron para secretaria pero no fue en 
este gobierno fue en el pasado que se lo dieron a la policía nacional una duster 
que ellos la adecuaron entones empecé hacer la investigación ayer ya me dijeron 
que se la habían pasado a gobierno no se será verdad secretario también al 
municipio de Bello que ni se estaba utilizando desde el 2014 y que lo digo el señor 
Alcalde Carlos Muñoz y que también el municipio pago todas pólizas cada año y 
que no se le dio uso hasta este tiempo. 
 
Señor secretario pues los compañeros ya dijeron fueron muy claros en los otros 
temas aquí para nadie es un secreto el tema de la seguridad eso si me indigna se 
lo cuento independiente de cómo se hayan conseguido estos vehículos no se 
secretario yo a usted ya se lo había dicho antes no se esto porque no se legalizo 
no se pudo legalizar y estuvo allá sin ningún funcionamiento. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 172  del 3  de noviembre  de 2017  44 de 57 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Es eso señor secretario, señor presidente espero ahora que de pronto me dé la 
respuesta y de pronto a intervenir señor presidente muchas gracias.    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
A usted honorable concejal, con el uso de la palabra el honorable concejal John 
Daive Jaramillo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON DAIVE JARAMILLO. 
 
Gracias, buenos días para todos y todas las personas que todavía nos acompañan 
en el recinto señor secretario pues la verdad quede impresionado con las 
fotografías que intercedieron  en la intervención del compañero me deja muy triste 
preocupado. 
 
El año inmediatamente anterior realice la misma pregunta aquí en la plenaria y la 
respuesta fue que estaba en trámite o en gestión para hacer entregados al CTI y 
ahora la gestión no ha finiquitado y la pregunta que yo inicialmente que yo quería 
realizar y es frente a estos juzgados de pequeñas causas o posiblemente 
descongestión han entregado alguna estadística o algo que tal vez nos demuestre 
si realmente se ha podido finiquitar muchos procesos que venían incluso frenados 
trancados yoda vez que tampoco hemos tenido la súper eficiencia con las 
dependencias que a bien tienen que ser responsables como las inspecciones o en 
su defecto los juzgados del municipio que todos bien sabemos que no tienen la 
capacidad para soportar toda esa carga laboral en este momento en el municipio. 
 
Quisiera que me diera entonces la pregunta y en compañía del compañero con 
ese tema de los vehículos de verdad que muy lamentable y el detrimento 
patrimonial más lamentable aun porque es una pérdida de dinero cuantiosa. 
 
Muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
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Bueno honorable concejal John Daive Jaramillo, entonces secretario hay tienen 
ya. 
 
El honorable concejal Mauricio Mejía tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO MEJIA 
OCAMPO. 
 
Gracias señor presidente buenas tardes ya a todas las personas que se 
encuentran en el recinto una bienvenida especial a usted doctor Araque secretario 
de gobierno de nuestra ciudad a su equipo de trabajo y a la comunidad que nos 
acompaña en el recinto el día de hoy.  
 
Voy a tocar por hay 4 o 5 temas en el sentido que yo pienso que hay que hacer un 
pare en Bello definitivamente y empezar hablar no de gobierno la secretaria de la 
mujer o del adulto mayor o de medio ambiente sino hablar de cómo mejorar el 
recaudo de nuestra ciudad. 
 
Vea catastro municipal paso para acá diciendo que los apartamentos que se 
estaban entregando en este momento de más 200 millones de pesos como 
dependemos de catastro departamental está pagando un impuesto predial sobre 
20 o 30 millones de pesos cuando la norma está diciendo que es el 60 sobre el 
avaluó comercial es decir un apartamento de esos de 200 millones de pesos debe 
pagar el impuesto predial sobre 120 millones.  
 
Entonces de ahí empezamos nosotros a deficitar nuestro municipio y yo pienso 
que hay que hacer un sin número de situaciones para mejorar el recaudo de 
nuestro municipio y poder garantizar que no solamente su secretaria sino que ese 
domingo cuando hubo una socialización del presupuesto donde las comunidades 
odian venir a solicitar algún tipo de presupuesto para algo específico estuvo por 
sorpresa la secretaria d la mujer la doctora Elda Tabares solicitando más 
presupuesto para su secretaria de una forma muy valiente diría yo porque las 
secretarias de despacho hacen en el concejo de gobierno las solicitudes 
pertinentes dependiendo de sus necesidades y sabía yo que así es. 
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Esta secretaria de la mujer vienen y hace el planteamiento que con esos 500 
millones de pesos no le alcanza para absolutamente nada entonces aquí no es 
una secretaria en forma específica sino que aquí hay que es mirar que 
presupuesto definitivamente necesita cada secretaria de despacho para que 
trabaje dependiendo de su necesidad y pueda mejorar su gestión con respecto a 
los plan de desarrollo que es lo que nosotros tenemos que cumplir en este 
cuatrienio. 
 
Más que entonces nosotros empezar como concejales hay que darle más plata a 
esto aquello o a lo otro de todas maneras nosotros el presupuesto lo adoptamos a 
medida que vamos pero si me imagino que en el concejo de gobierno ustedes han 
socializado sus necesidades y yo pienso que ya hay sabiduría dependiendo del 
presupuesto necesario pues se reparten las diferentes secretarias de despacho, 
sin embargo nos hicieron una proyección de los 406 mil millones de pesos que 
estamos debatiendo en el presupuesto y que van hacer una inversión proyectada 
de 3.03 mil millones de pesos en inversión social. 
 
Entonces yo pienso que desde ahí sí se puede empezar a decir cómo se va a 
repartir en las diferentes secretarias de despacho esos 3.03 mil para poder 
garantizar esa inversión necesaria garantizando los programas de las diferentes 
secretarias de despacho con el talento humano necesario y aquí me adentro a una 
situación bien compleja. 
 
Mire secretario yo siempre he planteado que a mí me gusta como concejal que los 
secretarios de despacho vengan y planteen algo de lo real pero a mí me 
encantaría lo ideal, por ejemplo su secretaria de despacho como la visiona usted 
tendría que ser para que cumpla todo lo que usted considere en cuestiones de 
secretaria de gobierno tendríamos que hacer en la ciudad entonces usted dice 
espacio público necesitaría tanto el talento humano necesario con tanta dotación 
específica para poder hacer eso pero lo real es esto. 
 
Entonces ya nos da unas luces a los concejales que de pronto fácilmente 
podemos prender el micrófono para decirle que de pronto se les ha hecho una u 
otra o muchas situaciones pero que definitivamente no tenemos el recurso 
necesario para impactar en esa necesidad que nosotros esperamos. 
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Entonces a mi si me hubiera gustado y siempre me ha gustado es la parte desde 
lo ideal pero hablando al menos desde lo real le digo que hasta el 21 de enero 
usted que preside con la registraduria el comité de garantías electorales del cual 
yo hago parte representando el partido de la U el personero fue muy claro en decir 
hasta el 11 de noviembre los convenios interadministrativos y hasta el 21 de enero 
del 2018 la contratación por necesidad de prestación del servicio. 
 
Si los contratos de su secretaria que son por prestación de servicios no están 
listos para el 21 de enero su secretaria se va a aquedar con ese poco talento 
humano sin poder hacer la contratación hasta el 21 de julio del 2018. 
 
Entonces a mi si me parece demasiado importante que usted esté pendiente de 
ese proceso de la contratación para poder garantizar para que solicite realmente 
una situación que garantice que usted pueda seriamente dirigir problemas de su 
secretaria de despacho. 
 
Yo me quedo preocupado y triste que el doctor Juan Carlos diga que tiene por 
turno unos funcionarios y pareciera que fueran esos funcionarios para mi serian 
para una parte de un barrio los 100 barrios de nuestra ciudad las 11 comunas de 
tantas veredas y corregimiento de 700 mil habitante entonces es un cuento que 
uno se queda plof que puede hacer una secretaria de despacho realmente con 
unos funcionarios que miren al secretario yo quiero incluso reitera aquí una 
situación porque se mostraron unas fotografías donde usted ayuda con ellos a ir 
hacer funciones que incluso no son de su competencia y yo quiero pues de pronto 
felicitarlo en el sentido que usted pone el pecho tratando de que la gente lo siga y 
usted da ejemplo en el proceso pero es que por ejemplo la gente de espacio 
público no aspira tumbar casas pues o donde está la función de estas personas 
entonces si a estas pernas les pasa algo la administración no va a poner algún 
tipo de problema. 
 
Entonces yo pienso que hay que mirar también un sin número de situaciones pero 
yo pienso que hay que es mejorar el recaudo para que su secretaria  no tenga ese 
último pantallazo que me inquieto que usted puso casi 6.500 y que quito 
solamente 2.500 fue que le faltaron 4.000 o que o el último pantallazo de su 
presentación, entonces también así un poco diría yo ese  último pantallazo donde 
dice que 6.600 fue el presupuesto dl 2017 y que a ejecutado a la fecha 
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2.500quiero decir que no ha llegado casi 4.000 millones para su secretaria o que 
fue lo que paso con ese pantallazo porque entonces a que si queda bien compleja 
la situación si nosotros los concejales adoptamos un presupuesto para que una 
secretaria funcione con un determinado presupuesto que sigue siendo mínimo y 
ese presupuesto ni siquiera les llega entonce3s que es lo que nosotros estamos 
adoptando. 
 
Por eso muchos concejales estamos solicitando al señor presidente que sería 
importante hacer una comisión de concejales de seguimiento del presupuesto para 
que los presupuestos no se vuelvan presupuestos de papel como de pronto el 
informe de algunos secretarios de despacho que son de papel y si lo pudimos 
demostrar al secretario de deportes donde incluso después de haber presentado 
su informe muchos ot5ros concejales después trajeron un sin número de 
situaciones presentando que es secretario no había dicho la verdad y que era un 
informe de papel y se vuelve eso más delicado. 
 
Entonces señor presidente vuelvo y se lo reitero para mi es demasiado 
imp0ortante que usted haga esa comisión para que al menos lo que se haga en el 
presupuesto y que le toque a cada secretaria de despacho de sobre la gestión que 
puedan hacer cada secretario como potenciar eso que realmente tenga como, 
porque aquí también hay que ser claros con algo aquí los secretarios de despacho 
esperamos que hagan una gestión pertinente para tratar de fortalecer el 
presupuesto con presupuestos departamentales nacionales e internacionales etc. 
 
El secretario si tienen que tener el case a mi tampoco me puede decir pues un 
secretario de hacienda que es que para Bello para el municipio no es que el 
secretario de despacho al menos tienen que contar con un presupuesto asignado 
y con ese presupuesto asignado es que si gestiona s lo voy a dar o no, no es que 
ya se le asigno para poder realizar los programas de sus diferentes que se dirigen 
en las secretarias. 
 
Ahora sí muy bien y de aplaudir que después de darle lo que se le iba a dar usted 
sea capaz de demostrar que ha gestionado o que ha convertido ese presupuesto 
de su secretaría en 2 o 3 veces superior porque eso es lo que necesitamos y eso 
es lo que realmente se hace en política porque es que el municipio no está 
blindado es un municipio de las 125 municipios de nuestro departamento de los 32 
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departamentos de nuestro país en el sentido que aquí estamos debatiendo un 
presupuesto de 406 mil millones de pese pero la nación acabo de aprobar uno de 
234.5 billones de pesos y hay es la competencia y la competencia realmente para 
hacer la gestión para nuestras secretarias de despacho. 
 
Entonces no es que entonces yo le voy  dar si de pronto hace o no la gestión si no 
que todas maneras se hace la devaluación si después de lo asignado fue capaz 
de potenciar para mejorar e impactar en los diferentes programas de su secretaria 
de despacho. 
 
Entonces yo para ir concluyendo señor presidente si primero señor secretario 
quiero felicitarlo en medio de tantas necesidades en medio de tantas dificultades 
uno no puede tapar el sol con una mano hermano es que es imposible y usted 
como me va a decir Juan Carlos el funcionario de espacio público que tienen 7, 8 
funcionarios para Bello, vea una vez nos llegó una carta aquí al concejo diciendo 
nuestra comuna número uno que tienen 12 barrios y 55 mil habitantes que es 
Paris que por allá no aparece nadie ni siquiera el transito pues ni un guarda de 
tránsito, mi pregunta es a Paris aparece siquiera una de espacio público. 
 
Que va a aparecer una porque es eso y yo pienso que hay que entre lazar los 
esfuerzos secretario yo siempre he dicho que la secretarias no son individuales 
tienen que entre cruzar los esfuerzos para fortalecer la institucionalidad en el 
talento humano y en el presupuesto. 
 
Es decir si usted tiene una situación específica a controlar están las otras 
secretarias de despacho esta tránsito municipal, cuando ustedes van y hacen un 
control van con transito van con policía van con ejército o van solos o la secretaria 
sí o no hacen ese entre cruces de esfuerzos para que realmente se realice una 
sinergia desde la administración pública para poder estar en las diferentes 
secretarias de despacho. 
 
Con lo poco que usted tiene creo que ha hecho mucho y le quiero agradecer la 
parte de esas cámaras que usted coloca que está colocando y que tengo 
entendido que el señor Alcalde en una reunión que tuvimos acá tengo entendido 
que usted gestionó otra plata con el área metropolitana para colocar otras 80 
cámaras adicionales. 
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Mis preguntas son dos, antes de felicitarlo a usted señor secretario y de felicitar su 
equipo de trabajo porque con las uñas han tratado de hacer lo humanamente 
posible pienso yo, es primero es solicitarle que al menos desde su secretaria y 
usted como cabeza de la misma le pido a la secretaria donde está el doctor Felipe 
y se hacen los comité para contratar. 
 
El comité de contratación que hagan contratos dignos es que mire un empleado de 
espacio público se emplea 4 meses luego se llama sin contrato a que de pronto 
ayude con algo y sabe cuál es el pensamiento de esa persona voy a ir a ver si de 
pronto me llaman para otros 2 meses no hombre nosotros no podemos generar 
esa situación de nerviosismo de poco compromiso en nuestra ciudad, realicemos 
un contrato de 10, 11 meses de una es una necesidad sentida de nuestra ciudad 
de mayor compromiso de dotación necesaria para darle so que al menos tenemos 
un cierto tipo de seriedad. 
 
Entonces es un tema que yo si le pido el favor lo realice como una gestión suya en 
el sentido que son sus funcionarios sean de carrera o de contratación tengan la 
tranquilidad pero también tengan la exigencia y cumplimiento de sus funciones ara 
poder hacer esa ejecutoria al menos mínima que se viene realizando por su 
secretaria. 
 
La segunda es que hay un nuevo código de policía ese nuevo código de policía ya 
está en vigencia cierto y a mí me tiene preocupado eso que de pronto muchos 
amigos y sobre todo el parque en ese nuevo código de policía disculpe mi 
desconocimiento pero tengo entendido que uno no puede beber en la calle pues 
tengo eso entendido, en el parque hay un montón de chirrincheros y con todo el 
respeto. 
 
Respetándolos como seres humanos y realizando el debido proceso que vamos 
hacer con nuestro parque central es que míreme esta cantidad de rededores que 
hay allá es malo es porque ellos les dan alimento y se ríen y tienen hasta 
mascotas es un cuento impresionante eso allá y usted pasa a veces por el parque 
y hay gente dormida a las 7 y media porque están ahí tirados con sus 
excrementos y con todo y es el parque principal de nuestra ciudad. 
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Entonce3s es un tema que a mí me tiene preocupado será que con ese código de 
policía no se puede hacer algún tipo respetando ese derecho al ser humano 
porque no es para violentarlo hacerle algún tipo de intervención para poder 
garantizar ese ejercicio que yo pienso que los concejales y Bello en general quiere 
ver a su ciudad y esa es la parte central de nuestra ciudad que es demasiado 
importante. 
 
Se viene presentando no sé si es que está pasando eso, esto es un planteamiento 
que yo me estoy imaginando está sucediendo es decir no lo estoy planteando 
como una realidad pero para irlo teniendo en cuenta, resulta que cuando uno 
venia de sabaneta o envigado alguna cosa por la autopista uno veía al lado de la 
autopista un montón de indigentes cierto y Medellín lo fue corriendo lo fue 
corriendo y ya los trajo por acá por esa plaza de mercado la minorista no sé si 
algunos se están desplazando para Bello, porque mire secretario yo que vivo en el 
barrio central y que camino hasta mi consultorio odontológico o hasta acá más de 
15 y 20 indigentes se están presentando que yo no los veía en nuestra ciudad en 
la parte céntrica usted camina y va a encontrar más de 30, 35 indigentes y a mi 
esa parte me está preocupando demasiado . 
 
Entonces es un cuento que le quiero como para que miren a ver que pueden hacer 
más que preguntas es reflexiones que quieto mirar porque me preocupa esa parte 
importante a parte de lo que han dicho todos los concejales mire todos los 
concejales hablamos y hablamos por el micrófono y le ponemos a usted un sin 
número de tareas impresionante entonces necesitaría un sin número de talento 
humano para lograrlo y hay que tener eso. 
 
Lo que sí quiero preguntar con lo del nuevo código de policía que tengo entendido 
que es la ley 1801 del 2016  usted tienen algún tipo de estadística es decir que se 
ha hecho con el nuevo código de policía se han hecho sanciones o comparendos 
se han hecho alguna situación específica que es lo que más por ejemplo en esa 
información y por eso es que le digo que es importante entre cruzar las secretarias 
de despacho han impactado en hace la corrección y la sanción con las 
comprenderás que deben existir para poder incluso dar esa información a salud o 
a inclusión social para que entre crucen esfuerzos para programas para que no 
incurran en sanciones en otras comunidades porque la cuestión es la parte 
coercitiva no la parte transitoria para tratar de vivir en forma armónica. 
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Entonces si me gustaría la respuesta de cuáles son las del nuevos código de 
policía con esas comparenderas cuáles son las sanciones que se han realizado en 
ese proceso. 
 
Lo otro para terminar disculpe que me demore tanto presidente es que también 
sabe que es lo que pasa acá señor secretario que nosotros todavía tenemos una 
estadística a nivel nacional que tenemos si no como 340 mil o 360 mil habitantes 
entonces a nosotros nos dan por eso entonces afortunadamente en una 
intervención que hizo el honorable concejal Camilo que estoy sentado en su curul 
Camilo Callejas plantea que si el DANE hace el nuevo censo en enero del 2108 
nosotros podríamos hacer incluso categoría especial porque cumplimos los dos 
requisitos de recoger el recaudo propio municipal anual necesario y con más de 
500 mil habitantes si nosotros nos volvemos un municipio de categoría especial 
pues por supuesto se van a aumentar la cantidad de plata para la educación salud 
saneamiento básico, pie de fuerza institucional de diferentes situaciones, bienestar 
familiar, policía etc. 
 
Entonces es importante que usted también empiece a gestionar para que esos 
corredores que llegan acá que los cambian de un momento a otro nosotros 
tengamos uno a los 4 meses se presente otro luego pasa eso así que si digan que 
necesitamos más pie de fuerza. 
 
Mire vea nosotros los concejales tenemos lo que son los padrinos osea que nos 
asignan un policía para que nos cuide y yo tenía un padrino que es muy juicioso 
con migo si va esta pendiente, que siento yo le digo siento como hambre pero 
sabe que me dice que incluso en castilla saben cuántos son los cuadrantes en 
castilla de 6 cuadras del barrio es un cuadrante y aquí un cuadrante de nosotros 
es de 3 comunas de 10 barrios eso es un cuadrante, Belén tiene 42 cuadrantes 
entonces nosotros también tenemos que empezar a ser esa referencia de que 
nosotros necesitamos más pie de fuerza para poder mira ese ejercicio. 
 
De todas maneras señor secretario solamente quería hacerle esa pregunta 
específica del nuevo código de policía y como poner usted a funcionar en términos 
del debido respeto al ser humano como empezar la sala de nosotros que es el 
parque Santander quitar la gente de ahí hermano hacen popo uno pasa huele 
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maluco eso es una cosa impresionante entonces sí que hacer con esa situación 
que nosotros desde la institucionalidad tenemos que hacer con el otro y es el 
absoluto respeto por él. 
 
Felicitarlo señor secretario usted es un hombre que le ha metido esa foto me 
impacto mucho usted voleando pico y pala también con su gente usted no tiene 
que hacer eso pero ese es el compromiso suyo y le agradezco como concejal que 
sea el secretario de gobierno de mi ciudad. 
 
Muchas gracias señor presidente.                 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
A usted honorable concejal Mauricio y secretario hay tenemos las inquietudes y 
créanme que con lo que termina el honorable concejal Mauricio es una realidad lo 
estamos diciendo y lo estamos esperando con muchas expectativa muy positiva 
por cierto del tema de la encuesta del DANE  que es la que nos va a permitir 
precisamente ya posiblemente mitigar más que haya con un dato real poder 
recupera los ingresos que nuestro municipio necesita para fortalecer precisamente 
todas estas afujías que estamos pasando. 
 
Doctor Araque si usted observa y a todo su equipo de trabajo hoy estamos 
haciendo una intervención muy respetuosas desde la inquietudes desde la misma 
reflexión y desde las mismas recomendaciones es muy sano, hoy créame que si a 
bien hoy lo expresamos todos acá el tema de las dificultades que tenemos la 
coyuntura que estamos pasando para poder mitigar todas estas situaciones que 
se están presentando en nuestro municipio. 
 
Hoy se expresa cual es la situación y cuáles son los motivos seguimos siendo 
esperanzadores que desde la misma administración en conjunto y en equipo 
podamos hacer algo con lo que tenemos y que tampoco podemos perder la fe 
podamos recupera y poder mitigar todas estas situaciones, créame que lo más 
negativo el proceso y en lo positivo me uno hoy hay que aplaudir también que en 
materia de estas cámaras de estos procesos de cuadrantes en materia del 
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departamentos y municipio seguros ese programa que tienen en todas esas cosas 
que han avanzado . 
 
Hoy tenemos que decir algo también doctor Araque que si se puede hoy lo han 
expresado muchos honorables concejales con lo que usted tiene ha hecho con su 
gestión se ha hecho y hoy se están expresando precisamente en este plan de 
gestión lo que se ha hecho, nunca va a ser suficiente eso es verdad pero que si 
podemos proyectar muchas cosas. 
 
Nada más para terminar el tema de las cámaras en la institución educativa 
concejo de Bello y observa el resultado que hubo tan positivo con esa cámara que 
colocaron hay en la avenida 45 diagonal 56 y 57 ya no hay muchachos hay con 
una plaza de vicio que era permanente eso está desolado ya la gente pasa más 
tranquila ya eso se está aprovechando y eso es que resultado precisamente de 
esta gestión que se viene realizando. 
 
Doctor Araque por eso y mucho más también felicitarlo y aplaudirle y créame que 
me uno a estos comentarios de los compañeros y sigamos trabajando en equipo 
hay que seguir con esa esperanza no perder la fe seguir insistiendo seguir 
gestionando seguir trabajando en equipo para todo esto. 
 
Entonces ya tienen la palabra, bien pueda honorable concejal Mauricio Mejía.      
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO MEJIA 
OCAMPO. 
 
Gracias señor presidente, señor presidente con todo el respeto usted me sabrá 
disculpar como presidente de la corporación pero yo pienso que por respeto al 
secretario y a su equipo de trabajo yo quiero que le solicito que verifique el quórum 
y si hay quórum suficiente para continuar y esperar las respuestas del pues 
entonces nos quedamos en la sesión si no señor presidente le pido al señor 
secretario que por escrito acá en las curules nos haga llegar las repuestas. 
 
Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL.  
    
Si honorable concejal, señor secretario Por favor verificamos el quórum para 
determinar si continuamos o no con la sesión que sería el tema las respuestas del 
secretario, bien pueda.  
      
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Le informo señor presidente que están los siguientes concejales. 
 
Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL     
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   
ALEXANDER VARELA ARTEAGA   
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
 
Disculpe secretario la verificación del quórum es repetir el llamado concejal por 
concejal le agradezco que hagamos la dinámica respectiva para los que estamos 
expresemos estar presentes y los que no  están obviamente ya al final decimos 
cuantos y cuales estamos presentes por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ. 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente 
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GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE             Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                                         Presente 
ELBERT LEON PATIÑOSERNA                                    
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                           Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO    
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                        Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO        Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO       
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                         
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO             
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA   
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO              
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ    
    
Le comunico señor Presidente que hay quórum deliberatorio, usted mirar si la 
levanta o no.  

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL. 
  
Se levanta la sesión por falta de quórum en la corporación. 
 
Citamos para mañana noviembre 04 , 8 de la mañana doctor Araque a todo su 
equipo de trabajo les agradecemos enormemente acompañarnos hoy, un feliz 
resto y bendecido día, gracias doctor Araque. 
 
Doctor Araque me disculpa y lo que si le pido el favor es entonces ya que nos 
disculpamos por la falta de quórum pero que las respuestas a todas las 
inquietudes y a los comentarios por favor no lo hagan llegar entonces por escrito a 
la corporación le agradezco, muchas gracias. 
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